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Kurator oświaty 
opiniuje 
na „tak” 
połączenie szkół 

s. 5

Po kolana w 
cuchnącym mule

W poniedziałek 

   – Moto-Szoł
we wtorek 
– rajd rowerowy

Co jeszcze podczas 
majówki?

– s. 4, 16
 

Złotoryja na 
„mapie nienawiści”? 
Burmistrz 
odpisuje gazecie

Szczegóły – s. 3

Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji szykuje zalew do 
sezonu letniego. Niecka została dokładnie wyczyszczona i 
napełniona wodą. Kanały doprowadzające wodę z Kaczawy 
także uprzątnięto. Takiego zakresu prac nie było na zbiorni-
ku od wielu lat.

s. 4
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Ledwo przytomny, 
ale za kierownicą
Niemal 3 promile alkoholu w organizmie miał 49-latek, który w czwartek 
wieczorem na złotoryjskich ulicach doprowadził do uszkodzenia dwóch po-
jazdów oraz kolizji. Mężczyźnie zatrzymano prawo jazdy, a o jego dalszym 
losie zdecyduje sąd. 

Dwoje na 
podwójnym gazie

Policjanci zatrzymali kolejnych nietrzeź-
wych kierowców. Pierwszy z nich wpadł 

w ręce funkcjonariuszy ruchu drogowego 
24 kwietnia ok. godz. 1 w nocy. Podczas 
kontroli na ulicy Kościuszki mundurowi 
wyczuli od kierowcy skody woń alkoholu. 
Okazało się, że 59-letni mieszkaniec Złoto-
ryi miał w organizmie ponad 1,6 promila. 
Kilka godzin później policjanci zatrzymali 
na terenie Zagrodna pijanego 39-letniego 
mieszkańca powiatu bolesławieckiego. 
Mężczyzna kierował samochodem, mając 
blisko 2 promile alkoholu we krwi.

(ask)

Silnikowy, nie z frytek
(Jerzmanice Zdrój) – Rankiem w środę 20 
kwietnia, w pobliżu przejazdu kolejowego 
i przydrożnego baru, strażacy ze Złotoryi 
usuwali z jezdni drogi wojewódzkiej nr 328 
plamę oleju silnikowego o wielkości ok. 
10 m kw. Tłuste i niebezpieczne dla ruchu 
kołowego zabrudzenie wyciekło najpraw-
dopodobniej z uszkodzonego, nieustalone-
go pojazdu. Plamę usunięto przy pomocy 
sorbentu.

Zniszczył ochronę
(Wojciechów) – Na drodze krajowej A4 
osobowy peugeot 308 uderzył w środę rano 
w barierę ochronną i zatrzymał się na lewym 
pasie jezdni. Miejsce zdarzenia zabezpieczyli 
strażacy z PSP w Chojnowie, którzy jako 
pierwsi pojawili się na autostradzie, następ-
nie dojechały zastępy PSP ze Złotoryi i OSP 
Zagrodno, a także policja i karetka pogotowia 
ratunkowego. Kierowca pojazdu o własnych 
siłach opuścił rozbite auto – nie odniósł żad-
nych widocznych obrażeń, nie zdecydował się 
też na udzielenie pomocy przez ratowników 
medycznych. Straż odłączyła akumulator w 
peugeocie i usunęła z jezdni płyny eksploata-
cyjne. Straty w rozbitym aucie oszacowano na 
8 tys. zł, uszkodzona na kwotę blisko 4 tys. zł 
została też barierka.

Tłusto…
(Wojcieszów) – Strażacy z miejscowej OSP 
i złotoryjskiej PSP usuwali w piątkowe po-
południe z nawierzchni drogi wojewódzkiej 
plamę oleju napędowego o długości 50 m. 
Olej wyciekł z nieustalonego pojazdu. Na 
miejscu akcji był też patrol policji, który zajął 
się kierowaniem ruchem.

…i ślisko
(Sędziszowa) – Na drodze wojewódzkiej 
na wysokości kolonii Różana złotoryjscy 
strażacy w piątek wieczorem likwidowali 
zagrożenie poślizgowe w postaci oleju silni-
kowego. Plama powstała najprawdopodobniej 
w wyniku wycieku z nieustalonego pojazdu.

Śmieci nie do recyklingu
(Złotoryja) – We wtorkowy wieczór w 
pojemniku na śmieci stojącym przy ul. Bro-
niewskiego pojawił się ogień. Akcję gaśniczą 
przy użyciu węży z wodą przeprowadziła 
PSP. Strażakom udało się uratować meta-
lowy kontener.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)

Kosą w szybę
(Sokołowiec) – Nieznani sprawcy, po ob-
cięciu kłódki zabezpieczającej drzwi wej-
ściowe do pomieszczenia gospodarczego, 
dostali się do środka, skąd ukradli kosę 
spalinową. Dodatkowo, prawdopodobnie 
ci sami sprawcy, po wybiciu szyby w oknie 
weszli do będącego w budowie domu i 
wymontowali drzwi garażowe z napędem 
elektrycznym. Łączne straty szacuje się na 
kwotę ponad 6 tys. zł.

„Lekka” kradzież
(Leszczyna) – Z terenu prywatnej posesji 
nieznani sprawcy ukradli lekką przyczepę 
samochodową. Straty szacuje się na kwotę 
1 tys. zł.

Okazja czyni złodzieja
(Złotoryja) – Z niezabezpieczonego po-
mieszczenia biurowego nieznani sprawcy 
ukradli 2 laptopy oraz 2 drukarki. Straty 
szacuje się na kwotę 13 tys. zł.

Ile tam było?
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy dokonali 
kradzieży portfela z zawartością. Do prze-
stępstwa doszło w jednym z lokali użytko-
wych na terenie miasta. Straty nie zostały 
jeszcze oszacowane. 

Na podst. inf. mł. asp. Iwony Król-Szymajdy
oprac. (ask)

Tu się włamał, 
tam ukradł...

Złotoryjscy policjanci zatrzymali 
mężczyznę, który włamywał się do 
pojazdów oraz kradł w sklepach.

W czwartek 21 kwietnia funkcjo-
nariusze wydziału kryminalnego 

Komendy Powiatowej Policji w Złotoryi 
zatrzymali 23-letniego mieszkańca powiatu 
złotoryjskiego, podejrzanego o dokonanie 
licznych kradzieży.
   Jak ustalono, mężczyzna ma na swoim 
koncie 3 kradzieże z włamaniem do aut oraz 
7 kradzieży sklepowych. Łupem złodzieja 
padło mienie o wartości blisko 1,5 tys. zł. 
O dalszym losie podejrzanego zdecyduje 
sąd. Grozi mu kara do 10 lat pozbawienia 
wolności.

(ask)

Do zdarzenia doszło 21 kwietnia ok. 
godz. 20.30. Na ul. Konopnickiej 

w Złotoryi, podczas brawurowej jazdy, 

49-letni kierowca bmw uderzył w zapar-
kowane prawidłowo pojazdy. Następnie 
na ul. Kościuszki doprowadził do kolizji 
z prawidłowo poruszającym się pojazdem 

marki VW Golf. Kierujący zakończył swo-
ją podróż, uderzając w barierkę mostu na 
ul. Kolejowej, po czym wylądował w przy-

drożnym rowie. 
Tam został za-
trzymany przez 
policjantów.
   Okazało się, 
że złotoryjanin 
był nietrzeźwy. 
Badanie na za-
wartość alkoho-
lu w organizmie 
w y k a z a ł o  u 
niego prawie 3 
promile. Policja 
nie potwierdza, 
ale wg naszych 
i n f o r m a c j i , 
„rajdowiec” to 

znany złotoryjski stomatolog.
   O dalszym losie mężczyzny zdecyduje 
teraz sąd. Oprócz utraty prawa jazdy grozi 
mu kara nawet dwóch lat więzienia.
– Apelujemy, by nie stwarzać społecznego 
przyzwolenia dla osób, które siadają za kie-
rownicą po spożyciu alkoholu. Reagujmy, 
gdy widzimy takie sytuacje. Pomyślmy 
nad konsekwencjami wcześniej, jak będzie 
wyglądało nasze życie i naszej rodziny, 
jeśli spowodujemy wypadek pod wpływem 
alkoholu lub pozwolimy prowadzić osobie, 
która jeszcze przed chwilą piła razem z 
nami. Pamiętajmy, że ta jedna sekunda, 
w której podejmiemy złą decyzję, będzie 
miała wpływ na całe nasze życie i naszych 
bliskich – apeluje rzecznik prasowy policji 
Iwona Król-Szymajda.

(i)
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Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki,  
w godz. od 7:30 do 15:30, piątki od 7:30 do 14:30 oraz we wtorki 

od 7:30 do 16:30.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

Burmistrz pisze list 
do „Gazety Wyborczej”

Kilka dni temu „Gazeta Wyborcza” opublikowała kontrowersyjny artykuł pt. „Polska 
mapa nienawiści. Miejsca, gdzie biją i znieważają za kolor skóry, narodowość i wy-
znanie”. Wg dziennika, jednym z punktów na „mapie nienawiści” jest Złotoryja, gdyż 
kilka miesięcy temu ktoś wybił szyby w tureckiej restauracji znajdującej się w centrum 
naszego miasta. Tezie zawartej w publikacji sprzeciwił się burmistrz Robert Pawłowski, 
który napisał list otwarty do redakcji „Gazety Wyborczej”. Drukujemy go poniżej.

Złotoryja, 22 kwietnia 2016 r.

LIST OTWARTY BURMISTRZA MIASTA ZŁOTORYI 
DO REDAKCJI „GAZETY WYBORCZEJ”

Szanowna Redakcjo „Gazety Wyborczej”,

pragnę wyrazić zdziwienie, ubolewanie, a zarazem sprzeciw wobec umieszczenia Miasta Złotoryi na 
„polskiej mapie nienawiści”, która pojawiła się przy okazji artykułu opublikowanego na Państwa portalu 
internetowym 20 kwietnia br.

Według autorów publikacji, wydarzeniem kwalifikującym Złotoryję do umieszczenia na wzmiankowanej 
mapie było wybicie szyb we wrześniu ubiegłego roku w lokalu Sultan Kebab, prowadzonym przez obywa-
tela pochodzenia tureckiego. Charakter publikacji wskazuje jednoznacznie, że incydent ten miał charakter 
„przestępstwa motywowanego kolorem skóry, narodowością czy wyznaniem”.

Szyby w lokalu Sultan Kebab zostały wybite na raty – dzień po dniu. Jednego dnia zostały uszkodzone, a 
drugiego dopiero ten sam sprawca dokończył swojego dzieła. Uważam zatem, że nieuczciwe jest pisanie: 
„W ciągu dwóch tygodni od otwarcia wandale trzykrotnie wybijali szyby w witrynach baru z kebabem w 
centrum miasta.” Może to dla Państwa nieistotny szczegół, ale czym innym jest trzykrotne wybicie szyby, a 
czym innym jednokrotny, ale rozłożony w czasie akt wandalizmu. Postępowanie prowadzone w tej sprawie 
przez Komendę Powiatową Policji w Złotoryi nie potwierdziło lansowanej przez część mediów tezy, że 
wybicie szyb było atakiem na tle rasistowskim, wyznaniowym czy narodowościowym. Sprawca dopuścił 
się uszkodzenia mienia, nie pozostawił jednak na miejscu zdarzenia żadnych śladów (znieważających na-
pisów czy gróźb), które mogłyby sugerować inny niż chuligański charakter działania.  Policja skłania się 
ku wersji, że wybicie szyb motywowane było nieuczciwą konkurencją handlową, a według nieoficjalnych 
ustaleń lokalnych mediów, sprawca przestępstwa nie był nawet mieszkańcem Złotoryi.

W ostatnich miesiącach, już po incydencie w restauracji tureckiej, doszło do uszkodzeń mienia i wybicia 
szyb w kilku innych lokalach handlowych i usługowych w Złotoryi. Takie rzeczy zdarzają się wszędzie. 
Każdy z tych lokali był prowadzony przez Polaków wyznania chrześcijańskiego o białym kolorze skóry, a 
według Komendy Powiatowej Policji czyny te miały charakter rabunkowy lub były przejawami zwykłego 
wandalizmu. Policja absolutnie nie łączy ich z nienawiścią rasową, na tle wyznaniowym i narodowościo-
wym.

Również właściciel Sultan Kebab, Ahmed Gerik, nie wiązał wybicia szyb w swoim lokalu z atakiem na 
tle rasistowskim. Nadal prowadzi swoją restaurację w Złotoryi, co może świadczyć o tym, że czuje się 
bezpiecznie w naszym mieście. Lokal cieszy się zresztą dużą popularnością wśród złotoryjan i gości odwie-
dzających Złotoryję. Natomiast wartym podkreślenia jest, że właśnie ze względu na to, iż jest to człowiek 
z zewnątrz, spotkał się z ogromną życzliwością ze strony mieszkańców naszego miasta.

Przybierająca na sile – jak twierdzą autorzy publikacji – niechęć do osób innej rasy, narodowości czy 
wyznania jest problemem ogólnopolskim i dotyczy zapewne w mniejszym lub większym stopniu niemal 
każdej miejscowości w naszym kraju. Na tle wielu innych społeczności lokalnych Złotoryja jest jednak 
miejscem bardzo przyjaznym dla przybywających do nas gości. Złotoryjskie społeczeństwo jest szeroko 
znane w regionie z bardzo rozwiniętego sektora obywatelskiego, a liczba aktywnych organizacji poza-
rządowych przekracza przeciętną dla miejscowości tej wielkości. W życiu społecznym Złotoryi nie ma 
ani jednej organizacji, która szerzyłaby nienawiść rasową lub narodowościową. Wiele ze stowarzyszeń 
urządza natomiast imprezy sportowe czy kulturalne o zasięgu ogólnopolskim, na których pojawiają się też 
często obcokrajowcy. Jednym z takich wydarzeń są np. mistrzostwa świata w płukaniu złota, na które co 
roku przyjeżdża wielu zawodników różniących się od rodowitych mieszkańców Złotoryi kolorem skóry, 
kulturą, narodowością czy wyznaniem. Goście z zagranicy nie spotykają się z przejawami nienawiści czy 
ksenofobicznymi atakami, a wręcz przeciwnie – na każdym kroku są przyjmowani życzliwie przez miesz-
kańców naszego miasta.

Od kilku lat w Złotoryi Centrum Medyczne NMED z powodzeniem prowadzi lekarz pochodzenia palestyń-
skiego. Przychodnia zdrowia cieszy się rosnącą liczbą pacjentów. To też świadczy o przyjaznym nastawieniu 
mieszkańców Złotoryi do osób, które mogą się różnić kolorem skóry czy wyznaniem.

Umieszczanie Złotoryi na jednej mapie z miejscami, w których dochodziło w ostatnich miesiącach do 
otwartych, jednoznacznych ataków na ludzi innej narodowości, wyznania czy rasy, do ich pobicia, czy 
znieważenia, w których dochodzi do dyskryminacji o takim charakterze – jest niesprawiedliwe i krzywdzące 
wobec społeczności naszego miasta. Publikacja „Gazety Wyborczej” stygmatyzuje lokalne społeczeństwo, 
które wielokrotnie pokazało, że jest otwarte na inne kultury, narodowości, wyznania.

Redaktorów „Gazety Wyborczej” zapraszam do odwiedzenia Złotoryi i zachęcam do przyjrzenia się na 
miejscu atmosferze panującej w naszym mieście, do rozmowy z mieszkańcami – z nadzieją, że taka wizyta 
pozwoli im wykreślić Złotoryję z mapy i upewni, że nasze miasto dalekie jest od „zjawiska różnego oblicza 
nienawiści w stosunku do ludzi o innym kolorze skóry, narodowości czy wyznaniu”.

Z poważaniem
Robert Pawłowski

Burmistrz Miasta Złotoryi

Będzie drogowy 
horror?
Latem kierowców czekają bardzo duże utrudnienia w po-
ruszaniu się samochodem po Złotoryi. Do remontu idzie 
główna droga wojewódzka biegnąca przez nasze miasto. 
Ma być zmieniana nie tylko nawierzchnia, ale i instalacje 
znajdujące się pod asfaltem.

Najpierw rozryta zostanie ul. 
Sienkiewicza. Dolnośląska 

Służba Dróg i Kolei we Wrocła-
wiu, która zarządza tą drogą, przy-
stąpi do wymiany pofałdowanej 
nawierzchni. Prace rozpoczną się 
prawdopodobnie już w czerwcu. 
Nie obejmą skrzyżowania z ulica-
mi Konopnickiej/Krzywoustego.
   Kilka tygodni później zacznie się 
poważniejszy remont w ciągu dro-
gi 328 – na ul. Wojska Polskiego. 
Nowy asfalt ma być położony od 
rogatek miasta do skrzyżowania 
z pl. Reymonta. Zakres robót 
będzie tutaj dużo szerszy niż na 
Sienkiewicza, bo poza wymianą 
nawierzchni wykonana będzie 
nowa podbudowa, zwiększająca 
nośność drogi. Na kilkudziesię-
ciometrowym odcinku przy szkole 
zawodowej nienormatywna obec-
nie jezdnia ma być poszerzona. 
Prace potrwają najprawdopodob-
niej przez całe wakacje.
   Prace modernizacyjne na re-
montowanych odcinkach drogi 
wojewódzkiej zamierzają też 
przeprowadzić Urząd Miejski w 
Złotoryi, który przebuduje kana-
lizację deszczową, i Rejonowe 
Przedsiębiorstwo Komunalne, 
zarządzające instalacją wodocią-
gową. Na ul. Wojska Polskiego 
miasto zamierza m.in. wybudować 
przyłącza deszczówki dla 9 bu-
dynków, aby woda z ich dachów 
nie spływała po chodniku. – Wy-
korzystamy remont prowadzony 
przez DSDiK, żeby ulica nie była 

dwukrotnie rozkopywana – tłu-
maczy Jacek Janiak, naczelnik 
Wydziału Architektury Geodezji i 
Rozwoju Miasta w UM. Na ostat-
niej sesji rada miejska przesunęła 
w budżecie komunalnym środki 
finansowe potrzebne na remont 
deszczówki. Prace na kanalizacji 
deszczowej na Sienkiewicza mają 
kosztować 135 tys. zł, zaś na Woj-
ska Polskiego – 110 tys.
   Aby nie dopuścić do paraliżu 
komunikacyjnego miasta, złoto-
ryjski ratusz uzgadnia w tej chwili 
z DSDiK szczegółowy harmono-
gram robót i zmian w organizacji 
ruchu. – Chcielibyśmy, aby nie 
była zamykana cała droga, lecz 
by ruch samochodowy podczas 
remontów nawierzchni na Sienkie-
wicza i Wojska Polskiego odbywał 
się po jednym pasie jezdni – dodaje 
Janiak.
   Prace modernizacyjne na Wojska 
Polskiego nie obejmą przebudowy 
na rondo skrzyżowania z pl. Rey-
monta. w tym roku ratusz chce 
natomiast przygotować projekt no-
wych rozwiązań komunikacyjnych 
w tej części miasta.
   Przypomnijmy, że w czerwcu 
tego roku ma ruszyć remont na 
innym złotoryjskim odcinku DW 
328, na ul. Chojnowskiej. Na okres 
półroczny zostanie tam całkowicie 
zamknięty most na Kaczawie, któ-
ry ma być m.in. poszerzony i stać 
się bezpieczniejszym dla pieszych 
(dzięki chodnikowi).

(as)
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Po zwałach mułu przy ujściu osadnika... ...nie ma już śladu

Przez lata pod mostem nagromadziła się gruba warstwa cuchnącego 
mułu

Po kolana w cuchnącym mule
Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji szykuje zalew do sezonu letniego. Niecka została dokładnie wyczyszczona i napełniona wodą. Kanały 
doprowadzające wodę z Kaczawy także uprzątnięto. Takiego zakresu prac nie było na zbiorniku od wielu lat.

Tak naprawdę pierwsze prace 
przy zalewie rozpoczynają się 

wraz z nadejściem wiosny i jest 
to ciężka harówka pracowników 
ośrodka kultury. Złotoryjanie wy-
poczywający nad zalewem widzą 
jedynie efekt końcowy tych prac. 
Dla większości liczy się tylko to, 
aby woda była czysta, a plaża 
piaszczysta. Mało kto zdaje sobie 
sprawę z tego, że nad zapewnie-
niem odpowiednich warunków 
wypoczynku czuwa, gotowa do 
działania przez całą dobę, ekipa 
doświadczonych pracowników – 
tłumaczy Zbigniew Gruszczyński, 
dyrektor ZOKiR-u.
   Zanim jednak słońce rozgrzeje 
nam ciała i zaczniemy szukać 
ochłody w zalewie, ZOKiR pod 
koniec marca rozpoczyna oględzi-
ny zarówno kąpieliska, jak i zbior-
nika osadowego oraz kanałów 
doprowadzających wodę. – Sprzą-
tamy gałęzie, połamane drzewa, 
liście i inne śmieci, wszystko 
po to, aby woda w zalewie była 
jak najczystsza – mówi Dariusz 
Jaworski z ZOKiR-u.
   W tym roku po raz pierwszy od 
wielu lat usunięta została gruba 

warstwa mułu zalegającego pod 
mostem kolejowym, czyli w 
tunelu łączącym młynówkę ze 
zbiornikiem osadowym. Ogromne 
ilości osadu zniknęły też z miejsca 
w pobliżu wylotu wody z osadnika 
do zalewu. Te ciężkie prace, ze 
względu na ich zakres, wykonała 
wynajęta przez ZOKiR firma z 
Legnicy.
   Do kolejnych działań konserwa-
cyjnych można zaliczyć naprawę 
części pomostów spacerowych, 
podparcie i wzmocnienie mostu 
pomiędzy zalewem a osadnikiem 
oraz wymianę mechanizmu pod-
noszącego jedną ze śluz spusto-
wych wody na młynówce.
   Woda, która w tej chwili wypeł-
nia zalew, jest wizualnie czysta. 
Spora w tym zasługa kilkukrot-
nego płukania stawu osadowego. 
Pracownicy ośrodka kultury, po 
napełnieniu go po brzegi, spuszcza-
li wodę i usuwali znajdujące się na 
dnie zanieczyszczenia. Czynność 
tę wykonali czterokrotnie.
   Rozpoczęcie sezonu kąpielo-
wego nie zamyka kwestii oczysz-
czania dopływu wody. Wręcz 
przeciwnie. – Bywa, że podczas 

opadów deszczu zbliża się do 
nas z nurtem rzeki brudna woda 
i wtedy nawet w nocy otrzymu-
jemy telefony, że trzeba pojechać 
na zaporę i zamknąć dopływ do 
zalewu – dodaje Jaworski.
   Jak więc widać, ZOKiR dwoi 
się i troi po to, abyśmy wchodząc 
latem po kolana do wody, mogli 
zobaczyć swoje stopy. - Spory 
wpływ na czystość wody mają 
kąpiące się w zalewie osoby. 
Dlatego prosimy o higieniczne 
korzystanie z kąpieliska - apeluje 
dyrektor Gruszczyński.

(ms)

Wybieranie osadu przy jazie w Jerzmanicach-Zdroju

Poza sezonem, głównie jesienią, w kanałach zbiera się sporo liści i 
gałęzi
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OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2015 r., 
poz. 1774, ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na 
tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz 
nieruchomości gruntowych niezabudowanych przeznaczonych 
do sprzedaży w drodze nieograniczonych przetargów ustnych. 
Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza 
Miasta Złotoryi nr 0050.89.2016 z dnia 26 kwietnia 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

Zajęcia sportowe – kiedy i gdzie
Na portalu miejskim www.zlotoryja.pl pojawiła się nowa 
zakładka – „kalendarz zajęć sportowych”.

Kurator oświaty 
opiniuje na „tak” 
połączenie szkół 
Dolnośląski kurator oświaty za łączeniem Szkoły Podsta-
wowej nr 3 z gimnazjum miejskim. Wczoraj do Urzędu Miej-
skiego w Złotoryi wpłynęła pozytywna opinia z kuratorium 
we Wrocławiu.

Delegat kuratorium wizytował 
obydwie szkoły 2 tygodnie 

temu. W czwartek 21 kwietnia 
Roman Kowalczyk, dolnośląski 
kurator oświaty, wydał na tej pod-
stawie opinię, w której czytamy 
m.in., że „pomimo planowanego 
połączenia uczniowie i wycho-
wankowie pozostawieni zostaną 
w znanym sobie środowisku i 
miejscu. Segmenty szkoły pod-
stawowej i gimnazjum posiadają 
niezależne wejścia do budynku”. 
I dalej czytamy: „Rozwiązania 
architektoniczne i funkcjonalne 
obiektów zapewniają niezależną 
realizację wychowania i kształ-
cenia, bez względu na organizację 
pracy placówki”.
– Cieszę się, że kuratorium po-
parło nasz pomysł. Kto jak kto, 
ale kurator nie działałby przecież 
na szkodę oświaty – komentował 
wczoraj na gorąco burmistrz Ro-
bert Pawłowski.
   Opinia kuratora była ostatnią, 
na którą czekał ratusz. Proces 
konsultacji społecznych w spra-
wie utworzenia zespołu szkół 
miejskich dobiega końca. Już 
wcześniej do urzędu wpłynęły 
stanowiska związków zawodo-
wych, rad pedagogicznych obu 
placówek i rad rodziców. Dla 

władz Złotoryi wiążące jest jednak 
jedynie zdanie kuratorium. Jeśli 
kurator wydałby opinię negatyw-
ną, uniemożliwiłoby to połączenie 
szkół. Pozostałe opinie – ze szkół 
i związków zawodowych – radni 
przy ostatecznej decyzji w sprawie 
zespołu mogą wziąć pod uwagę, 
lecz nie muszą.
   Pisaliśmy już kilkukrotnie, że 
pozytywnie do planowanego 
połączenia szkół odnoszą się 
nauczycielskie związki zawodo-
we. Nadal sprzeciw podtrzymuje 
natomiast rada pedagogiczna SP 
nr 3, która zajęła stanowisko, że 
wspólne funkcjonowanie dużej 
liczby uczniów (ponad 700 – dop. 
red.) w zróżnicowanym przedziale 
wiekowym (od 5 do 16 lat) może 
w znaczący sposób wpłynąć na 
pogorszenie warunków nauki i 
bezpieczeństwa w szkole i stać 
się przyczyną wzrostu problemów 
wychowawczych. – Opinia, którą 
otrzymaliśmy dziś z Wrocławia, 
przekonuje, że kuratorium nie 
widzi w połączeniu szkół żadnego 
zagrożenia dla uczniów – dodaje 
Robert Pawłowski.
   Teraz burmistrz przedłoży rad-
nym komplet opinii do analizy na 
komisji oświaty.

(as)

Zakładka to kompendium dla 
tych wszystkich rodziców, 

którzy zastanawiają się nad zaję-
ciami sportowymi na popołudnie 
dla swoich dzieci. Na stronie w 
podziale na poszczególne dni 
tygodnia wyszczególnione są 
wszystkie treningi, jakie prowa-
dzą złotoryjskie kluby sportowe i 
stowarzyszenia. W harmonogra-

mie znajdują się też informacje o 
tym, w jakich godzinach zajęcia 
się odbywają oraz kto i gdzie je 
prowadzi. Dla bardziej docie-
kliwych zamieszczone zostały 
numery telefonów kontaktowych 
do organizatorów.
   Zachęcamy do odwiedzenia 
strony miejskiej.

(as)

Absolwencie, 
wybierz naszą szkołę
Rok szkolny zbliża się ku końcowi. Ostanie klasy gimnazjów i podstawówek staną nie-
długo przed trudnym wyborem przyszłej placówki edukacyjnej. Aby ułatwić im podjęcie 
decyzji, swoje drzwi otworzyły Zespół Szkół Zawodowych im. mjr. Henryka Sucharskiego w 
Złotoryi i Gimnazjum im. Valentina Trozendorfa w Złotoryi.

W piątek gimnazjaliści, m.in. 
ze Złotoryi, Wilkowa czy 

Świerzawy, mieli niepowtarzalną 
okazję zobaczyć „od środka” ZSZ. 
Trzeba przyznać, że sposób zachę-
cenia uczniów przez szkołę był 
trafionym i ciekawym pomysłem. 
Po raz pierwszy bowiem „drzwi 
otwarte” zorganizowano w formie 
targów.
   Gimnazjaliści, zaproszeni do sali 
gimnastycznej, zapoznawali się z 
profilami poszczególnych klas, a 
starsi uczniowie opowiadali im, na 

czym polega dany kierunek i jakie 
korzyści mają z tego, że go wybrali. 
– To nie tylko nauka, ale i zaba-
wa. Jest wiele bardzo ciekawych 
przedmiotów, których z chęcią się 
uczymy. Mamy możliwość zdoby-
cia doświadczenia, które przyda się 
nam w dorosłym życiu. Nasz profil 
jest bardzo przyszłościowy, po ho-
telarstwie nie trzeba tylko pracować 
w pensjonacie, można pójść w stro-
nę turystyki czy gastronomii. Jest 
on naprawę bardzo wszechstron-
ny – zachwalały klasę hotelarską 
Marcelina Kosin, Agnieszka Ardeli 
i Agata Szczerba.

Dużo do powiedzenia mieli 
także uczniowie z klasy  
mechanicznej,
którzy udowadniali, jak obiecują-
cy jest ich profil. – Jest to bardzo 
rozwojowy kierunek. Mamy sporo 
wyjazdów, kursów, staży zagra-
nicznych oraz praktyk w dużych 
i znanych firmach. Uczymy się 
korzystać z programu AutoCAD, 
wymaganego przez pracodawców. 
Oprócz tego mamy warsztaty ślu-
sarskie, na których wykonujemy 
np. młotki czy części ślusarskie – 
opowiadali o profilu Tomasz Hyski 
i Karol Paluszek. – Kierunek ma 
dużo perspektyw na przyszłość, na-
wet jak dla dziewczyny. Po prostu 
trzeba lubić mechanikę – mówiła 
Zuzanna Orzechowska, jedyna 
na przestrzeni wielu lat uczennica 
klasy mechanicznej.
   Poza technikum, swoje umiejęt-

ności prezentowali także uczniowie 
zasadniczej szkoły zawodowej, 
którzy nie tylko przygotowali 
smaczne potrawy, ale i pokazywali 
m.in., jak stworzyć wymarzoną 
fryzurę. Dużym powodzeniem 
cieszyło się także stoisko z pro-
ponowanym nowym profilem – 
liceum ogólnokształcącym służb 
mundurowych. – Byłoby to liceum 
mundurowe, w którym połączyli-
byśmy grupę wojskową, strażacką 
i policyjną. Nacisk kładlibyśmy 
na sprawność fizyczną, która jest 

niezbędna do ubiegania się do 
pracy np. w zawodzie strażaka, 
oraz na zasady udzielania pierw-
szej pomocy. Byłoby to jednak 
normalne liceum ogólnokształcące, 
ale uczeń tego profilu wiedziałby 
więcej o bezpieczeństwie i byłby 
sprawniejszy. Uczniowie  mieliby 
zajęcia tematyczne, każdy w swojej 
specjalności – tłumaczył Jan Koty-
lak, dyrektor ZSZ w Złotoryi. 
   Jak się okazuje,

nowa formuła dni otwartych 
bardzo spodobała się  
odwiedzającym 
tego dnia szkołę gimnazjalistom, 
którzy byli pod sporym wrażeniem 
prezentacji. – Bardzo podobają 
mi się drzwi otwarte i rozważam 
pójście do technikum budowla-
nego – stwierdził Przemek Grab-
ski ze Świerzawy. – Tym razem 
chcieliśmy, aby drzwi otwarte 
odbyły się trochę inaczej, tak aby 
zainteresowani danym kierunkiem 
kształcenia mogli podejść do jed-
nego stolika, a zainteresowani 
innym kierunkiem do drugiego. 
Wtedy mogą na spokojnie popytać 
naszych uczniów i dowiedzieć się, 
co dana klasa im proponuje – mówi 
Jan Kotylak.

Kilka dni później, w środę, 
swoje drzwi otwarło także 

Gimnazjum im. Valentina Trozen-
dorfa w Złotoryi, które zaprosiło 
szóstoklasistów do przyjrzenia 
się „od środka”, jak wygląda i 
funkcjonuje placówka. Uczniowie 

najpierw zaproszeni zostali do 
jednej z sal, aby tam wysłuchać 
oferty edukacyjnej i poznać sze-
roki wachlarz zajęć i korzyści 
płynących z wyboru szkoły. W 
krótkim skeczu zaprezentował 
się następnie szkolny teatr, po 
występie którego

uczniowie w formie zabawy 
sprawdzali, czy „nadają”  
się do szkół gimnazjalnych.
Szóstoklasiści odgadywali idiomy 
oraz popisywali się wiedzą z róż-

nych przedmiotów, odpowiadając 
m.in. na takie pytania, jak: „kiedy 
był chrzest Polski” czy „jaka jest 
najdłuższa rzeka w Polsce”, co 
okazało się dla nich „pestką”. Naj-
szybsza ze zgłaszających się osób 
w nagrodę za poprawną odpowiedź 
nagradzana była cukierkami. 
   Po chwili zabawy podzieleni na 
grupy uczniowie udali się na zwie-
dzanie szkoły. Kiedy jedna grupa 
poznawała jej mury z bliska, druga 
w sali chemicznej podziwiała fascy-
nujące eksperymenty. – Bardzo mi 
się podoba ta szkoła, a eksperymen-
ty były super. Już wcześniej zdecy-
dowałam się kontynuować naukę 
właśnie tutaj, ale teraz podoba mi 
się jeszcze bardziej – stwierdziła 
Oliwia Maciejewska, szóstokla-
sistka ze Szkoły Podstawowej 
nr 3 w Złotoryi. – Jeszcze się nie 
zdecydowałam, ale jest tutaj bardzo 
fajnie i muszę się zastanowić, czy 
nie chciałabym tutaj chodzić do 
gimnazjum – powiedziała z kolei jej 
koleżanka Paulina Wiewiórska. 
   Gimnazjum Valentina Trozen-
dorfa w roku szkolnym 2016/2017 
proponuje utworzenie klasy spor-
towej ze zwiększoną ilością godzin 
wychowania fizycznego (lekko-
atletyka i piłka siatkowa), klasę 
matematyczno-przyrodniczą ze 
zwiększoną liczbą godzin matema-
tyki i przedmiotów przyrodniczych 
oraz klasę językową ze zwiększoną 
ilością godzin z języka niemieckie-
go i angielskiego (dwie grupy).

(imp)

W gimnazjum... ...i ZSZ
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Mistrzowie kierownicy na powiat
W piątek Gimnazjum w Świerzawie już po raz piętnasty gościło 4-osobowe drużyny ze 
szkół podstawowych i 3-osobowe z placówek gimnazjalnych, które wzięły udział w elimina-
cjach powiatowych do Ogólnopolskiego Turnieju Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym.

7 maja 2016 r. (SOBOTA)
ul. Marii Konopnickiej (parking)

od godz. 900  do 1600

NAJBLIŻSZE IMPREZY 
w ZŁOTORYI

Międzynarodowe zawody strzeleckie z okazji Narodowego 
Święta 3 Maja; 3 maja, strzelnica, ul. Legnicka 44; organizator: 
Klub Strzelecki AGAT.

Majówka nad Zalewem wraz z rajdem rowerowym; 1-3 maja; 
organizator: ZOKiR.

Uczniów w zakresie wiedzy z 
przepisów ruchu drogowego 

i sprawności na rowerowym torze 
przeszkód oceniali złotoryjscy po-
licjanci pod dowództwem kierow-
nika Referatu Ruchu Drogowego 
KPP asp. Artura Kuby. Z kolei 
umiejętności udzielania pierwszej 
pomocy oceniali strażacy z OSP w 
Świerzawie pod przewodnictwem 

komendanta Waldemara Kwie-
cińskiego.
   Pierwsze miejsca zajęli ucznio-
wie Zespołu Szkolno-Przedszkol-
nego w Świerzawie oraz miejsco-
wego gimnazjum. W klasyfikacji 
indywidualnej tytuł mistrza kie-
rownicy powiatu złotoryjskiego 
w kategorii szkół podstawowych 

otrzymał Krzysztof Kowalczyk, a 
w kategorii gimnazjów – Antoni 
Krakowiak.
   Zwycięskie drużyny będą repre-
zentowały powiat złotoryjski w 
kolejnym etapie konkursu, który 
odbędzie się 7 maja w legnickim 
WORD-zie.

(ask)/Fot. P. Melnarowicz
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Dekada za kwiatki
Policjanci zatrzymali na gorącym uczynku trzech włamywa-
czy, którzy odpowiedzą przed sądem za usiłowanie kradzie-
ży z włamaniem do kwiaciarni mieszczącej się na terenie 
Złotoryi. 

Bardzo trzeźwy 
poranek
W poniedziałek złotoryjska drogówka przeprowadziła akcję 
„Trzeźwy poranek”, podczas której sprawdziła stan trzeź-
wości u 427 kierowców.

Na tropie reportażu
Tym razem reporterka naszej gazety była gościem kolejnego spotkania czytelniczego w 
ramach akcji Cała Polska czyta dzieciom, które odbyło się w Miejskiej Bibliotece Publicz-
nej w Złotoryi.

Kontaktują się i poznają
Złotoryjska „trójka” realizuje w tym roku wspólnie z partnerską podstawówką z Pulsnitz 
projekt „Mali Europejczycy przyszłością wspólnej Europy”. Finansowany jest on przez 
Polsko-Niemiecką Współpracę Młodzieży.

Zarząd Powiatu Złotoryjskiego
stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o 
gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, ze 
zm.) informuje, że na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego 
w Złotoryi, pl. Niepodległości 8 został wywieszony do publicznej 
wiadomości na okres 21 dni, w okresie od dnia 21 kwietnia 2016 
r. do dnia 13 maja 2016 roku wykaz nieruchomości stanowiącej 
własność Powiatu Złotoryjskiego znajdującej się w obrębie nr 
3 miasta Złotoryja przeznaczonej do sprzedaży w drodze prze-
targu ustnego nieograniczonego.

W niedzielę kilka minut przed 
północą  włamywacze 

uszkodzili zamek w drzwiach 
prowadzących do kwiaciarni. Kra-
dzież udaremniło pojawienie się na 
miejscu funkcjonariuszy policji. 
Włamywacze zostali zatrzymani i 
osadzeni w policyjnym areszcie.
   Sprawcy usłyszeli już zarzuty 

usiłowania dokonania kradzieży z 
włamaniem, do której się przyznali. 
– Przestępcami okazali się miesz-
kańcy Lubina, w wieku od 19 do 30 
lat. Za usiłowanie włamania mogą 
spędzić w więzieniu najbliższych 
10 lat – informuje oficer prasowy 
złotoryjskiej policji mł. asp. Iwona 
Król-Szymajda. (ask)

Co nas jeszcze czeka?

Złotoryjski ratusz zaktualizował tablice informacyjne stojące przy ul. 
Basztowej, w pobliżu pomnika Jana Pawła II. Plansze zachęcają do udzia-
łu w najciekawszych tegorocznych imprezach, m.in. w święcie miasta, 
jakim jest Złoty Tydzień, który wieńczą mistrzostwa w płukaniu złota, 
czy też w Biegu Szlakiem Wygasłych Wulkanów oraz mistrzostwach 
polskich siłaczy. Umiejscowienie tablic jest bardzo trafne, gdyż ich 
zawartość rzuca się w oczy chociażby setkom gości weselnych czy też 
komunijnych stojących pod kościołem NNMP. A przecież o to chodzi, 
aby zachęcić do udziału w imprezach przyjezdnych, gdyż złotoryjanie 
doskonale je znają i na pewno będą w nich uczestniczyć. (ms)

Od wczesnych godzin rannych 
policjanci w kilku punktach 

powiatu złotoryjskiego prowa-
dzili wzmożone kontrole. Podczas 
działań policjanci nie natrafili na 
nietrzeźwych kierowców, nato-
miast nałożyli aż 37 mandatów 
karnych. Zdecydowana większość 
ukaranych kierowców poruszała 
się po powiecie złotoryjskim z 
nadmierną prędkością. Podczas 
działań policjanci zatrzymali 6 

dowodów rejestracyjnych za nie-
sprawność techniczną pojazdów.
   Warto pamiętać, że za jazdę w 
stanie nietrzeźwości grozi wysoka 
grzywna oraz kara pozbawienia 
wolności do 2 lat. Prowadzący 
pojazd „na podwójnym gazie” 
i mający więcej niż pół promila 
alkoholu w organizmie popełnia 
przestępstwo i odpowiada za taki 
czyn przed sądem.

(ask)

43 dzieci ze Szkoły Podstawo-
wej nr 1 w Złotoryi uczest-

niczyło w imprezie, która tym 
razem miała na celu przybliżenie 
dzieciom pracy reportera. Nasza 
dziennikarka Iwona Pietruszczak 
opowiedziała najmłodszym, na 
czym właściwie polega praca w 
gazecie. Oprócz tego zaciekawio-
ne dzieci dowiedziały się, kto to 
jest np. dziennikarz śledczy czy 

dziennikarz sportowy oraz jak 
wygląda zbieranie materiałów do 
gazety i pisanie reportaży.
   W trakcie spotkania panie biblio-
tekarki odczytały uczniom przy-
kładowy reportaż relacjonujący 
pożar, aby mogły jak najlepiej 
wykonać zadanie w konkursie na 
minireportaż. Dzieci, podzielone 
na drużyny dwuosobowe, miały 
wybrać jeden z czterech tema-

tów i opisać go w jak najbardziej 
profesjonalny sposób. Komisja 
konkursowa w składzie Barbara 
Klimaszewska, Joanna Dawid i 
Karolina Gęsior wyróżniła pracę 
Szymona Obolewicza i Andrzeja 
Gryszówki z klasy IIIb z SP nr 1 
w Złotoryi za reportaż „Odkryto 
skarb w kopalni Aurelia”.

(red)

Koncepcja współpracy obu 
szkół oparta jest m.in. na 

wzajemnych kontaktach polskich 
i niemieckich dzieci, poszerzaniu 
wiadomości o sąsiedzkim kraju, 
a także na poznawaniu tradycji 
i kultury Niemiec i Polski. SP 
nr 3 im. Henryka Brodatego 

gościła grupę uczniów z Grund-
schule w Pulsnitz przed świętami 
wielkanocnymi. Uczniowie obu 
placówek brali udział w zaję-
ciach zorganizowanych na terenie 
szkoły, w tym w zajęciach spraw-
nościowych, gdzie konkurując w 
grupach mieszanych, mieli szansę 
osiągnąć najlepsze wyniki, a tym 
samym otrzymać ciekawe nagrody 
w postaci albumów książkowych. 
Zajęcia plastyczne polegały na 
malowaniu farbami drewnianych 
figurek związanych ze świętami 

wielkanocnymi, które ostatecznie 
stały się świetnymi pamiątkami 
wspólnie spędzonych chwil. Na-
uka płukania złota odbywała się 
pod bacznym okiem instruktora 
z Polskiego Bractwa Kopaczy 
Złota ze Złotoryi i wywołała 
wśród uczniów niemałe emocje, 

które związane były m.in. z fiol-
kami zawierającymi samodzielnie 
wypłukane drobinki złota. Po 
zabawie uczniowie z Niemiec 
mieli możliwość podziwiania naj-
piękniejszych zabytków naszego 
miasta, a w szczególności Baszty 
Kowalskiej oraz wieży kościoła 
Mariackiego.

Z rewizytą do szkoły 
w Pulsnitz pojechali 

złotoryjscy trzecioklasiści. 
Nasi uczniowie uczest-
niczyli w Niemczech we 

wspólnym programie artystycz-
nym, odśpiewali piosenkę w 
języku angielskim, a każda z 
grup zaprezentowała się w przy-
gotowanym przez siebie progra-
mie. Złotoryjanie wzięli również 
udział w licznych zajęciach zor-
ganizowanych na terenie szkoły 
i poza nią. W trakcie wycieczki 
po Pulsnitz poznali osobliwości i 
historię tego miasta. Dowiedzieli 
się, że Pulsnitz to jedyne miasto 
w Niemczech, gdzie rzemiosło 
pieczenia pierników to całoroczna 
produkcja, dzięki której zyskało 
przydomek „miasta pierników”. 
Tradycja ich pieczenia sięga 
roku 1558 i jest przedstawiona w 
Muzeum Pierników. Uczniowie 
uczestniczyli również w warsz-
tatach dekorowania wypieków. 
Każdy z uczestników dekorował 
swój piernik wg własnego pomy-
słu słodkim lukrem. Dzieci zacie-
kawiła technika ozdabiania tkanin, 
która nosi nazwę „blaudruck”, 
same zresztą miały przyjemność 
ozdobić swoją tkaninę. Dzień, w 
którym trójkowicze odwiedzili 
kolegów z Niemiec, pozostanie 
na długo w ich pamięci. (i)
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Eksperymentuj z nami
Tydzień temu w Szkole Podstawowej nr 3 im. Henryka Brodatego odbył się Minifestiwal Na-
uki. Uczestnicy projektu – uczniowie sześciu placówek szkolnych z terenu powiatu złotoryj-
skiego – przygotowali pokazy wybranych doświadczeń dla swoich kolegów i koleżanek.

Wiedza jest bardzo ważna
„Złoto naszym dobrem, wiedza bogactwem” – pod takim hasłem w sobotę w Złotoryjskim Ośrodku Kultury i Rekreacji odbyło się II Złotoryjskie Spotkanie 
Diabetologiczne. 

Od września ubiegłego roku 
Stowarzyszenie Edukacja 

Przyszłości realizuje projekt 
„Po lekcjach – eksperymenty”, 
współfinansowany przez Funda-
cję PZU oraz miasto Złotoryję 
i gminę wiejską Złotoryję. W 
ramach przedsięwzięcia ucznio-
wie z sześciu szkół: SP 1 im. M. 
Konopnickiej w Złotoryi, SP 3, 
Gimnazjum w Złotoryi, SP w 
Rokitnicy, SP w Lubiatowie i 
SP w Jerzmanicach-Zdroju na 
zajęciach pozalekcyjnych wyko-
nują różnorodne doświadczenia i 
uczestniczą w całorocznym kon-
kursie „Mały odkrywca”. Podczas 
Minifestiwalu Nauki zaprezento-
wali 8 doświadczeń: „Uciekający 
pieprz”, „Powietrzny korek”, 
„Uparta kawa”, „Znikający ko-
lor”, „Przekładaniec z cieczy”, 
„Pływające jajko”, „Balonowy 
Irokez”, „Wulkan”.
   Wydawałoby się, że nie ma nic 
prostszego, niż krótka prezenta-
cja nietrudnego doświadczenia i 
zaproszenie widzów do wspólnej 
zabawy. Jednakże drugoklasiści z 

„trójki”, z klasy IIc, doświadczyli 
uczucia strachu przed niepowo-
dzeniem, tremy przed występem 
przed dużą publicznością i pro-
blemów wynikających z koniecz-
ności dobrego planowania, pracy 

grupowej i wspólnej odpowie-
dzialności za powodzenie przed-
sięwzięcia. Te obawy okazały się 
jednak niepotrzebne – wszystko 
poszło bardzo dobrze. Przy nie-
wielkim wsparciu prowadzących 

nauczycieli, doświadczenia udały 
się wyśmienicie, a wdzięczna 
publiczność sowicie nagradzała 
zestresowanych drugoklasistów 
brawami i chętnie brała udział w 
eksperymentowaniu.
– Badania przeprowadzone przez 
wielu wybitnych naukowców 
wykazały, iż człowiek zapamię-
tuje 5% tego, co usłyszy, 20% 
tego, co zobaczy, ale 80% tego, 
co zrobi i sprawdzi na własnej 
skórze. Realizacja projektu po-

twierdziła nasze przekonanie, 
że dzieci bardzo lubią uczyć się 
w taki sposób. Towarzyszące 
temu emocje utrwalają w pamięci 
sposób wykonania i uzasadnienia 
zachodzących zjawisk. A jeśli 
przy tym dobrze się bawią, to na 
zawsze kojarzą naukę z czymś 
przyjemnym i zajmującym, i 
jakże różnym od siedzenia w 
ławce i pracy wyłącznie z pod-
ręcznikiem i ćwiczeniami – uwa-
ża Beata Siudak, nauczycielka 
„trójki” i prezes SEP. – Taki 
sposób pracy wykształca w 
dzieciakach kreatywność i sa-
modzielność. Powoduje, że nie 
boją się podejmowania wyzwań, 
a niepowodzenia nie traktują jak 
porażki, tylko podejmują kolejne 
próby. Reguła, że aby wygrać, 
wystarczy grać – zapada głębo-
ko w psychikę maluchów, które 
koncentrują się przy kolejnych 
zmaganiach, traktując to jako 
rzecz oczywistą.
   Zapraszamy na stronę projektu 
http://pzu.zlotoryjanie24.pl, na 
której zamieszczone są relacje 
filmowe i opisy eksperymentów 
wykonywanych przez uczestni-
ków, dzięki którym rodzice mogą 
wspólnie eksperymentować z 
dziećmi.

(i)

Rozpoczęło się muzycznie 
– od występu Pawła Orłow-

skiego. – Celem naszego spotka-
nia jest ukazanie, jak ważną rolę 
odgrywa świadomość i edukacja 
o chorobie, jaką jest cukrzyca. 
Obecność na sali tylu gości 
świadczy o tym, że docenia się 
naszą rolę na polu bezpieczeń-
stwa zdrowotnego i wagę naszej 
misji – mówiła na rozpoczęciu 
Monika Kaczmarek, prezes koła 
Polskiego Stowarzyszenia Dia-
betyków w Złotoryi. – Cieszę 

się, że w Złotoryi funkcjonuje 
tak aktywne stowarzyszenie, 
które skupia pełnych werwy 
ludzi. Wiem, że obecne tutaj 
osoby borykają się z cukrzycą, 
ale równocześnie pokazują, jak 
żyć z nią i na co dzień przezwy-
ciężać – powiedział z kolei bur-
mistrz Robert Pawłowski, który 
gratulował złotoryjskiemu kołu 
tak owocnej działalności.  
   Na sobotnim spotkaniu poja-
wili się także m.in. starosta zło-
toryjski Ryszard Raszkiewicz i 

Anna Śliwińska, prezes Polskiego 
Stowarzyszenia Diabetyków. Po 
przemówieniach zaproszonych 
gości na scenie zaprezentował się 
Teatr Złoty Motyl w przedstawie-
niu „Sen Motyla”. – Misją teatru, 
który powstał w naszym kole z 
inicjatywy Bogumiły Bachór, jest 
integracja międzypokoleniowa 
i popularyzacja wśród społe-
czeństw, poprzez formy teatralne, 
wiedzy o zdrowiu i zdrowym 
trybie życia, a także asertywnej 
postawy wobec współczesnych 

zagrożeń cywilizacyjnych – tłu-
maczyła zebranym Monika Kacz-
marek. Przedstawienie, w którym 
udział wzięła młodzież z koła 
diabetyków w Złotoryi, ukazało 
problemy związane z nadmier-
nym odchudzaniem nastolatków 
prowadzące do poważnych cho-
rób, w tym do anoreksji.
   Po spektaklu zebrani udali się 
na wykłady odbywające się w 
dwóch salach, które przeprowa-
dzili: Piotr Piskozub (specjalista 
diabetologiczny), Urszula Macie-

jak (specjalista kardiolog), Marta 
Leśnik (specjalista pielęgniarstwa 
diabetologicznego), Beata Stepa-
now (specjalista pielęgniarstwa 
diabetologicznego), Katarzyna 
Ferensztajn-Pundyk (diabetyk), 
Renata Mazurek-Kujawa (praw-
nik) oraz Maciej Sroka (instruk-
tor). Na zakończenie imprezy 
na scenie wszyscy uczestnicy 
zatańczyli „diabedance” wień-
czący  II Złotoryjskie Spotkanie 
Diabetologiczne.

(imp)

Diabedance na deskach ZOKiR-u
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Top lista złotoryjskich czytelników
Kwiecień to miesiąc, w którym obchodzimy aż 2 święta związane z książką: Międzynarodowy Dzień Książki dla Dzieci i Mię-
dzynarodowy Dzień Książki i Praw Autorskich. Z tej okazji Biblioteka Pedagogiczna w Złotoryi zorganizowała dla uczniów 
szkół podstawowych okolicznościową imprezę czytelniczą pod tytułem „Spotkanie z literaturą dla dzieci i młodzieży”, w 
której udział wzięło 250 uczniów.

Na zaproszenie odpowiedziało 
5 szkół podstawowych: SP 

w Rokitnicy, SP w Sokołow-
cu, SP w Zagrodnie oraz obie 
placówki ze Złotoryi, których 
uczniowie w dniach od 18 do 22 
kwietnia odwiedzali Bibliotekę 
Pedagogiczną. W trakcie spotkań 
uczniowie dyskutowali o korzy-
ściach wynikających z czytania 
książek i opowiadali o swoich 
ulubionych lekturach. Zapoznali 
się także z rankingami najbardziej 
poczytnych książek wśród ich ró-
wieśników w Polsce i w Wielkiej 
Brytanii. Z zainteresowaniem 
oglądali „magiczną kostkę”, której 
boki zostały oklejone okładkami 
książek polecanych przez Funda-
cję ABCXXI, organizatora akcji 
„Cała Polska czyta dzieciom”, 
a następnie wysłuchali krótkich 
streszczeń treści wybranych tytu-
łów. Ważnym punktem każdego 
spotkania było wspólne tworzenie 
listy książek najchętniej czytanych 
przez dzieci i młodzież. Pierw-
szych 10 miejsc zajęły następujące 
tytuły: „Harry Potter”, „Zaopiekuj 

się mną”, „Dzieci z Bullerbyn”, 
„Hobbit”, „Opowieści z Narnii”, 
„Karolcia”, „Mikołajek”, „Kubuś 
Puchatek”, „Baśnie Andersena”, 
„Koszmarny Karolek”.
   Spotkaniom z literaturą towa-
rzyszyły także 2 wystawy: ksią-
żek, zatytułowana „Co babcia i 
dziadek czytali, kiedy byli mali”, 
oraz prac laureatów Powiatowego 
Konkursu „Moja ulubiona książ-
ka”. Jak się okazało, wiele tytułów 
eksponowanych na wystawie 
było doskonale znanych uczniom 
uczestniczącym w zajęciach. Wy-
starczy wymienić choćby baśnie 
Andersena czy „Przygody Ko-
ziołka Matołka”. Niewątpliwie 
największą atrakcją spotkań była 
gra „Śladami bohaterów literac-
kich”. Uczniowie, aby rozwiązać 
prawidłowo 4 zadania, skompleto-
wać 4 koperty zawierające wyrazy 
i na koniec ułożyć tych wyrazów 
hasło, musieli wykazać się dobrą 
znajomością literatury dla dzieci 
i młodzieży oraz umiejętnością 
pracy w grupie. Gra rozpaliła w 
uczestnikach ducha rywalizacji 

i wielkie emocje. Była radość ze 
zwycięstwa i symboliczne nagro-
dy. Był też czasem gorzki zawód, 
ale osłodzony poczęstunkiem z ko-
szyczka Czerwonego Kapturka. 
   Spotkania miały na celu za-
chęcanie uczniów do czytania 
książek i przekonanie ich, iż jest 
to zajęcie wielce rozwijające. Były 
też okazją do promocji literatury 
dziecięcej i młodzieżowej oraz 

bibliotek. Impreza promująca 
czytelnictwo okazała się bardzo 
udana, a uczestniczący w niej 
uczniowie i nauczyciele wyrażali 
zadowolenie z udziału w spotkaniu 
i deklarowali chęć uczestnictwa 
w podobnych wydarzeniach or-
ganizowanych przez Bibliotekę 
Pedagogiczną w Złotoryi. 

(i)

Już po raz dziesiąty w Złotoryjskim Ośrodku Kultury i Rekreacji spotkali się uczniowie z 
różnych placówek oświatowych z Dolnego Śląska, którzy przybyli na jubileuszowy X Regio-
nalny Przegląd Zespołów Artystycznych Szkół i Placówek im. Janusza Korczaka pn. „Od 10 
już lat zmieniamy świat”.

Do świata artystycznych talen-
tów wprowadził zebranych 

Maksymilian Szestak, który wraz 
z uczniami ośrodka zaprezentował 
utwór „Alleluja”. – Wychowanie 
jest procesem, w którym bardzo 
istotny jest wzór osobowości, a 
Specjalny Ośrodek Szkolno-Wy-
chowawczy obrał sobie niezwy-
kłego patrona. Dziesiąty przegląd 
świadczy o stałej, codziennej, 
trudnej pracy pracowników peda-
gogicznych i niepedagogicznych 
– mówiła w swoim przemówieniu 
wicestarosta Wanda Grabos.
   Po przywitaniu gości dyrektor 
ośrodka Paweł Gorczyca zaprosił 
wszystkich na krótki pokaz zdjęć 
z występów, jakie odbywały się 
podczas przeglądów korczakow-
skich w latach 2007-2015.  
   Tuż po prezentacji nadszedł czas 
na występy poszczególnych szkół 
i placówek. Na wielkiej scenie 
ośrodka kultury swoje umie-
jętności szerokiej publiczności 
przedstawili: podopieczni OSW 
w Złotoryi wraz z uczniami z SP 
nr 1 w Złotoryi, którzy wystąpili 
z montażem słowno-muzycznym 
„Rzeka marzeń”; teatr cieni zło-
żony z uczniów OSW w spekta-
klu pt. „Mam marzenia”; Paweł 
Orłowski z utworami „O niebo 
lepiej”, „Dziś już wiem” i „Let it 
be”; zespół Fire Dance ze Szkoły 
Podstawowej im. Janusza Korczaka 
w Gniewkowie z przedstawieniem 
tanecznym pt. „Shake it off”; Me-
lisa Fortwengel, uczennica Gimna-
zjum im. Valentina Trozendorfa w 
Złotoryi z piosenką „Dni, których 
jeszcze nie znamy”; zespół Street 
Dance Academy; zespół Żywioły 
Ślężańskie ze Szkoły Podstawo-
wej nr 1 im. Janusza Korczaka 
w Sobótce z przedstawieniem in-
strumentalno-teatralnym pt. „Czas 
leci...”; zespół Złociaki.pl z tań-
cem pt. „Wiosna” z cyklu „Cztery 
pory roku” A. Vivaldiego oraz 
piosenką pt. „Mam moc” w wyko-
naniu uczennic OSW w Złotoryi. 
Oprócz tego publiczność obejrzała 
prezentację taneczną z elementami 
akrobatycznymi pt.„Jaroszowskie 
wygibasy” w wykonaniu Zespo-
łu Szkolno-Przedszkolnego Pu-
blicznej Szkoły Podstawowej im. 
Janusza Korczaka w Jaroszowie, 
przedstawienie wokalno-instru-
mentalno-teatralne pt. „Kilka słów 
o miłości” w wykonaniu zespo-
łu Bez Nazwy z Ośrodka Szkolno-
Wychowawczego im. Przyjaciół 
Dzieci ze Szklar Górnych, panto-
mimę pt. „Walka dobra ze złem” w 
wykonaniu zespołu Biała Maska z 
Gminnego Gimnazjum im. Janu-
sza Korczaka w Sosnówce oraz 
wysłuchała piosenek pt. „Lemon 

tree” „Nieodkryty ląd” i „Przyj-
dzie taki dzień” w wykonaniu Ze-
społu na 5 ze Szkoły Podstawowej 
nr 5 im. Janusza Korczaka w 
Jaworze i utworów w wykonaniu 
uczennic Zespołu Szkół Ogólno-
kształcących im. Jana Pawła II w 
Złotoryi.
   Jury, które tego dnia wysłuchało i 
obejrzało wszystkie pokazy, miało 

bardzo trudną decyzję do podjęcia 
w wyborze tych najlepszych. Ze 
względu na wysoki poziom pre-
zentacji nagrodzono wszystkich 
uczestników, którzy w równym 
stopniu przygotowali swoje arty-
styczne występy.
   Chociaż dziesiąty Przegląd Kor-
czakowski przeszedł do historii, 
to po twarzach zgromadzonych 

widać było, że z niecierpliwością 
czekają na kolejne spotkanie. 
Przesłaniem tegorocznej imprezy 
było wykorzystanie twórczości i 
dorobku lekarza i pedagoga Ja-

nusza Korczaka w działaniach 
edukacyjno-wychowawczych po-
przez tworzenie własnych tradycji 
szkolnych.

(imp)
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GDY ZASKOCZĄ 
NAS DŁUGI 
SPADKOWE
Dopiero kilka miesięcy obowiązuje rewolucyjna zmiana 
dotycząca dziedziczenia długów. Dzięki nowym przepi-
som znacząco została ograniczona odpowiedzialność 
spadkobierców za długi spadkowe. Obecnie brak re-
akcji spadkobiercy nie spowoduje negatywnych kon-
sekwencji obciążenia go długami spadkowymi. Nowa 
regulacja ma jednak zastosowanie do spadków otwar-
tych od 18 października 2015 r., czyli do zgonów sprzed 
tej daty. Co jednak, gdy spadkodawca zmarł przed 18 
października 2015 r., a o jego długach dowiedzieliśmy 
się dopiero teraz? 

Do 18 października 2015 r., jeżeli członek rodziny nie złożył 
w ciągu 6 miesięcy od dowiedzenia się o tytule swojego po-

wołania do dziedziczenia oświadczenia o odrzuceniu spadku albo 
innej formie jego przyjęcia, to przejmował pełną, nieograniczoną 
odpowiedzialność za długi spadkowe. Także te, o których wcześniej 
nie wiedział. Po tej dacie odpowiedzialność za długi zmarłego 
członka rodziny przestała być problemem tysięcy Polaków. W życie 
weszły nowe przepisy postępowania spadkowego, dzięki którym 
nie trzeba zgłaszać sądowi, że nie chcemy brać odpowiedzialności 
za ewentualne zadłużenie zmarłego krewnego. Może się jednak 
zdarzyć, że dopiero po kilku miesiącach po śmierci dłużnika, a nie-
rzadko nawet latach wierzyciel zaczyna dochodzić od nas zapłaty. 
Co zatem zrobić, gdy spadkodawca zmarł przed 18 października 
2015 r., a o jego długach dowiedzieliśmy się później? 

Spadkobierca, który nie odrzucił w terminie spadku, może uchylić 
się od negatywnych skutków prawnych takiego zachowania. 

Musi on jednak udowodnić, że starał się ustalić rzeczywisty stan 
majątku spadkowego. Spadkobierca musi zatem wykazać, że nie 
był w stanie dowiedzieć się o istniejących długach z uwagi na 
okoliczności niezależne od niego. Chodzi o takie okoliczności, 
które usprawiedliwiają spadkodawcę i potwierdzają, że podjął 
konkretne działania zmierzające do ustalenia, co odziedziczył. 
Bezczynność spadkobiercy może wyłączyć możliwość uwolnienia 
się od odziedziczonych długów. Do sądu będzie należeć ocena, 
czy spadkobierca rzeczywiście nie mógł wiedzieć o stanie spadku. 
Niemniej, aby uwolnić się od odpowiedzialności za długi spadkowe, 
niezbędne jest wystąpienie do sądu z oświadczeniem o odrzuceniu 
spadku wraz z wnioskiem o jego zatwierdzenie. Prawo do uchylenia 
się od skutków braku złożenia stosownego oświadczenia wygasa w 
tym przypadku po roku o dowiedzeniu się o długach. Należy jednak 
pamiętać, że odrzucając spadek, rezygnujemy z odziedziczenia 
zarówno długów, ale i ewentualnego majątku. Dlatego warto roz-
ważyć przyjęcie spadku z tzw. dobrodziejstwem inwentarza, czyli 
z ograniczeniem jedynie do wartości dziedziczonych aktywów. 
Oznacza to, że jeżeli np. dziedziczymy mieszkanie o wartości 
200 tys. zł i długi w wysokości 250 tys. zł, to będziemy musieli 
spłacać długi tylko do wysokości 200 tys. zł., bo tyle wynosi stan 
czynny spadku.

Uchylenie się od skutków prawnych braku złożenia oświadcze-
nia powinno nastąpić przed sądem. Jednocześnie spadkobierca 

powinien oświadczyć, czy i jak spadek przyjmuje, czy też go 
odrzuca. Sądem właściwym jest sąd rejonowy ostatniego miejsca 
zamieszkania spadkodawcy, a jeżeli jego miejsca zamieszkania 
w Polsce nie da się ustalić – sąd miejsca, w którym znajduje się 
majątek spadkowy lub jego część (tzw. sąd spadku). Koszt złożenia 
wniosku do sądu to 40,00 zł.

Agata Walczak – adwokat

ADWOKAT
RADZI

Adwokat Agata Walczak prowadzi kancelarię 
adwokacką w Legnicy i we Wrocławiu.

Agata Walczak odpowie na łamach „Gazety Złotoryjskiej” na pytania 
naszych czytelników dotyczące problemów prawnych. Można je zada-
wać za naszym pośrednictwem.

Szansa na pracę dla osób do 24. roku życia bez doświadczenia i kwalifi kacji!

Witajcie na œwiecie

Syn Kai i Przemysława 
Tomalików z Malczyc, 

przyszedł na świat 19 kwietnia 
z wagą 3.850 g 

oraz miarą 57 cm

Michał Bąk z Tomaszowa, 
syn Agaty i Mateusza, 
urodził się 23 kwietnia, 

ważył 3.650 g
i mierzył 58 cm

nie pracują, nie uczą się w trybie 
dziennym, którzy chcą podnieść 
swoje kompetencje, zdobyć nowe 
kwalifi kacje oraz podjąć pierwszą 
pracę. 
Preferowane będą osoby długo-
trwale bezrobotne oraz nieposia-
dające kwalifi kacji zawodowych. 
Proces rekrutacji trwa. Ilość miejsc 
ograniczona do 78 osób.
Co daje uczestnictwo w projek-
cie?  
- bony szkoleniowe dla każdego 
uczestnika do maks. 2,5 tys. zł,

- płatne staże,
- bezzwrotne dotacje na założe-
nie własnej fi rmy do nawet 20 
tys. zł,
- wsparcie pomostowe,
- pośrednictwo pracy,
- wsparcie dla osób z niepełno-
sprawnością,
- opłacanie ewentualnych dojaz-
dów na kursy, szkolenia, staże.
Więcej informacji o projekcie oraz 
formularz rekrutacyjny na: www.
eudajmonia.pl, tel.: 881 476 942 
– Ewelina Puławska.

„Pierwszy krok do zatrudnienia 
– program wsparcia młodzieży 
NEET na rynku pracy i edukacji” 
to tytuł projektu kierowanego do 
młodych mieszkańców pięciu 
dolnośląskich powiatów: górow-
skiego, kłodzkiego, lwóweckiego, 
wałbrzyskiego, i złotoryjskiego.
Polska Izba Młodych Przedsię-
biorców oraz Fundacja Eudaj-
monia rozpoczęły rekrutację do 
nowego projektu skierowanego 
do młodych, którzy nie ukończyli 
jeszcze 24. roku życia, obecnie 
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 Zapraszamy: 

 - zbieraczy  

  - „chomików”  

   - kolekcjonerów  

do udziału w konkursie. 

 

Pochwalcie się okazami z waszych kolekcji! 
 

21 maja 2016 r. (sobota) 
 

godz. 10.00-13.00 – hol ZOKiR 
 

Kolekcjonujesz, zbierasz, chomikujesz coś? 
 

Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji  

 

Regulamin i karta zgłoszenia dostępna na stronie www.zokir.pl 

II Giełda Minerałów i Rękodzieła
Zapraszamy kolekcjonerów, pasjonatów, rękodzielników na II Giełdę Minerałów i Ręko-
dzieła, która odbędzie się w Złotoryi w dniach 27-29.05.2016 r. jako impreza towarzysząca 
tegorocznemu świętu miasta. 
Zgłoszenie uczestnictwa (poprawnie wypełnioną kartę zgłoszenia) w giełdzie należy przesłać 
drogą pocztową lub elektroniczną najpóźniej do 10.05.2016 r. Kartę i zasady uczestnictwa 
należy pobrać ze strony internetowej www.zokir.pl lub www.facebook.com/muzeumzlota.
Pierwszeństwo w uczestnictwie w giełdzie będą mieli wystawcy, którzy brali udział w I 
Giełdzie Minerałów i Rękodzieła i to ich zgłoszenia będą najpierw rozpatrywane.
Giełda minerałów jest atrakcją dla dzieci, młodzieży i dorosłych, pasjonatów tego tematu, jak 
i laików, jest znakomitą okazją, aby z bliska dostrzec niewiarygodne piękno zaskakujących 
tworów natury, wspaniałą okazją do poszerzenia wiedzy o świecie, rozwoju zainteresowań, 
jak również nabycia ciekawych produktów rękodzielniczych.
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Urz¹d Skarbowy informuje

Œwi¹teczne dy¿ury
 1 maja czynna apteka „Basztowa”, ul. Basztowa 36, 
   tel. 76 854 94 39.
 3 maja czynna apteka „Niebo”, pl. Reymonta 8a, 
   tel. 76 854 92 56.

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. Czynna – 
poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Nowości w MBP
Wypożyczalnia dla Dorosłych poleca:

 Georgina Howell – Córka pustyni. Niezwykłe życie Gertrude Bell
Pisarka, podróżniczka, alpinistka, fotografka, archeolożka, doradczy-
ni króla Iraku, agentka brytyjskiego wywiadu – Gertrude Bell robiła 
zawsze to, na co miała ochotę, i była w tym bezkonkurencyjna. 
Urodziła się z nadmiarem talentów, tak mawiał o niej Lawrence 
z Arabii. Porzuciła świat przywilejów i sztywnych wiktoriańskich 
konwenansów dla umiłowania do wiedzy, niebezpiecznych zakątków 
świata, ryzyka i adrenaliny. Zdobyła autorytet wśród Arabów, którzy 
nazwali ją „królową pustyni”. Również w Wielkiej Brytanii uważano 
ją za znawczynię Bliskiego Wschodu, który wnikliwie zbadała pod-
czas zorganizowanych przez siebie wypraw. Nieraz ryzykowała życie, 
eksplorując obszary objęte walkami zwaśnionych plemion.

 Maja Lunde – Historia pszczół
Jeden z największych norweskich bestsellerów ostatnich lat. Książka, 
którą jeszcze przed premierą zakupiło 15 krajów. Trzy intrygujące 
historie, zwyczajni, a jednak niezwykli bohaterowie, pszczoły i walka 
o przyszłość naszej cywilizacji. Epicka w swoim wymiarze, rozgrywana 
na trzech płaszczyznach czasowych, opowieść, której spoiwem są… 
pszczoły. Historia pszczół to do bólu prawdziwa powieść doskonale 
ukazująca meandry ludzkiej psychiki, napięcia między rodzicami i 
dziećmi, dojmującą szarość dnia codziennego i pasję, która daje siłę 
do walki o lepsze jutro. Maja Lunde porusza te wszystkie tematy 
snując równoległą i porywającą opowieść o niezwykłych owadach, 
ich miejscu w przyrodzie i ludzkiej cywilizacji. 

 Osyp Nazaruk – Aleksandra 
Książka, która stała się kanwą i inspiracją dla serialu „Wspaniałe 
stulecie”. Ta opowieść zapiera dech w piersi. Jest jak baśń z „Tysiąca 
i jednej nocy”, a jednak zdarzyła się naprawdę. Pierwsza połowa XVI 
wieku. Aleksandra Lisowska, młoda dziewczyna z Rohatyna, porwana 
przez Tatarów niemal sprzed ołtarza i wzięta w jasyr, trafia na dwór 
Sulejmana Wspaniałego, jednego z najpotężniejszych władców Im-
perium Osmańskiego. Przyjmuje imię Hürrem. Sułtan po prostu traci 
dla niej głowę i postanawia się z nią ożenić…

UPŁYWA CZAS 
NA ROZLICZENIE PIT-a
Zbliża się termin na złożenie zeznania o dochodzie za 2015 rok. Ze względu na to, że 30 
kwietnia w tym roku przypada na sobotę, wyjątkowo ostatnim dniem terminu jest ponie-
działek 2 maja.

 Buszkowski I., Plastyczny świat: dla małych i dużych przedszkola-
ków – Książka składa się z 60 zabaw plastycznych o niskim, średnim 
i wysokim stopniu trudności, przeznaczonych dla dzieci w wieku 
przedszkolnym. Do każdej propozycji zostały dołączone dodatkowe 
zadania, przeważnie w formie pytań. Materiały, które należy wyko-
rzystać w pracach, są ogólnodostępne, więc zabawy można przepro-
wadzać z większą liczbą dzieci. Dzięki temu posłuży nauczycielom 
i pedagogom jako pomoc w pracy z najmłodszymi.

 Dobrowolska D., Metodyka edukacji polonistycznej w okresie 
wczesnoszkolnym: podręcznik dla studentów i początkujących na-
uczycieli – Książka ta zrodziła się z przekonania, że będzie potrzebna 
studentom pedagogiki wczesnoszkolnej oraz studiującym edukację 
wczesnoszkolną lub dokształcającym się w tym zakresie nauczycie-
lom. Autorka zawarła w niej swoje kilkunastoletnie doświadczenia z 
prowadzenia przedmiotu edukacja polonistyczna w systemie kształ-
cenia zintegrowanego na uczelni i na platformie e-learningowej. W 
prezentowanym podręczniku pokazano wiedzę opartą zarówno na 
własnych doświadczeniach dydaktycznych autorki, jak i na bogatej 
literaturze przedmiotu. Omówiono w niej pracę z tekstami literackimi 
i z dziełami sztuki (muzyki, plastyki) różnymi metodami: pozawer-
balnymi, a także werbalno-czynnościowymi, opartymi częściowo na 
analizie strukturalnej, oraz metodami aktywizującymi.

Każdego roku sytuacja się po-
wtarza. Część osób nie składa 

zeznania PIT, mimo że ma taki 
obowiązek. Niektórzy zaś składają 
PITy po terminie i wnioskują, aby 
im ten termin odroczyć. Dlatego 
raz jeszcze warto przypomnieć: 
termin na złożenie zeznania jest 
ostateczny i nie można go przy-
wrócić w razie przekroczenia. 
Jest tak dlatego, że zalicza się 
do kategorii materialnych, a nie 
procesowych. Prawo przewiduje, 
że terminy materialne można 
odroczyć, natomiast procesowe 
można przywrócić. Odroczenie 
terminu to ustalenie późniejszej 
daty dla dokonania określonej 
czynności. Jednak wniosek o od-
roczenie terminu (materialnego) 
musi wpłynąć przed upływem 
terminu ustawowego. Przywró-
cenie terminu jest natomiast orze-
czeniem, że dokonana po upływie 
ustawowego terminu czynność 
wywołuje skutek prawny, gdyż 
uchybienie nastąpiło bez winy 
wnioskodawcy. Jak jednak wy-
jaśniono wcześniej, przepisy nie 
przewidują przywracania terminu 
dla czynności złożenia deklaracji/
zeznania.
Za niezłożenie zeznania grozi od-
powiedzialność karna skarbowa. 
Nie muszą składać zeznania dwie 
grupy osób fizycznych. Pierwsza 
to ci, którzy nie osiągnęli przycho-
dów podlegających podatkowi do-
chodowemu od osób fizycznych. 
Nie ma znaczenia wysokość tych 
przychodów. Nie jest też ważne, 
czy został osiągnięty dochód, czy 
też strata (= koszty wyższe od 
przychodu). Przykładowo, zezna-
nia nie musi składać rolnik, jeżeli 

nie osiąga dochodów innych niż 
z gospodarstwa rolnego. W Polsce 
bowiem dochody z rolnictwa nie 
podlegają podatkowi dochodo-
wemu. Musi natomiast złożyć 
zeznanie student, który osiągnął 
z umowy zlecenia przychód 1000 
zł, mimo że zobowiązanie po-
datkowe w tym przypadku nie 
wystąpi. Druga grupa osób, które 
nie muszą składać zeznań, to ci, 
których rozliczył płatnik (np. 
organ rentowy lub zakład pracy). 
Przykładem niech będzie emeryt, 
który osiągnął dochody wyłącz-
nie z emerytury. Płatnik, którym 
jest ZUS lub KRUS, dokonał 
za takiego podatnika rocznego 
obliczenia podatku. Emeryt nie 
musi już składać zeznania. Może 
jednak to zrobić, jeśli chce np. 
skorzystać z rozliczenia preferen-
cyjnego z małżonkiem, skorzystać 
z jakichś ulg albo przekazać 1% 
podatku na rzecz wybranej orga-
nizacji pożytku publicznego.
Osoby, które złożą zeznanie po 
upływie obowiązującego terminu, 
nie tylko narażają się na odpowie-
dzialność karną skarbową. Dodat-
kowo tracą bezpowrotnie prawo 
do preferencyjnych sposobów roz-
liczenia: wspólnie z małżonkiem i 
jako osoba samotnie wychowująca 
dziecko.
Zeznanie przekazuje się do tego 
urzędu skarbowego, na którego 
terenie zamieszkiwało się w dniu 
31 grudnia 2015 r. Nie ma znacze-
nia adres miejsca zameldowania 
ani poprzednie adresy zamiesz-
kania. W przypadku małżonków 
rozliczających się wspólnie, a za-
mieszkujących na terenie różnych 
urzędów skarbowych – zeznanie 

składa się do wybranego spośród 
owych dwóch.
Są trzy kanały przekazania zezna-
nia do urzędu skarbowego:
– elektronicznie,
– za pośrednictwem Poczty Pol-
skiej,
– osobiście.
Zeznanie najlepiej przesłać elek-
tronicznie, korzystając z aplikacji 
na Portalu Podatkowym (www.
finanse.mf.gov.pl/web/wp/pp) 
albo na stronie Szybki PIT (www.
szybkipit.pl). Rok temu w ten 
sposób Polacy złożyli ponad 7 
milionów zeznań. Od 6 lat wszyst-
kie zeznania można już składać 
w elektronicznie bez wymogu 
podpisu kwalifikowanego. Rolę 
podpisu pełni zestaw danych 
autoryzujących (imię, nazwisko, 
PESEL, kwota przychodu z roku 
2014). Drugi rok z rzędu można 
też skorzystać z zeznania wstępnie 
wypełnionego, czyli usługi PFR. 
Jest dostępna na Portalu Podat-
kowym. Obejmuje formularze 
PIT-37 i PIT-38.
W powiecie złotoryjskim utrzy-
muje się jeden z najniższych w 
województwie odsetek dokumen-
tów składanych elektronicznie. 
Można zaobserwować, że nawet 
młodzi ludzie przychodzą do 
urzędu z papierowymi formula-
rzami, mimo że mają przy sobie 
smartfony czy tablety.
Dla ułatwienia rozliczenia PIT za 
2015 rok czas urzędowania zostaje 
wydłużony. W dniach 28 i 29 
kwietnia oraz 2 maja urząd będzie 
czynny do godz. 18.00. Dotyczy to 
wyłącznie Sali Obsługi. 
Leszek Boroch – pracownik Urzędu 

Skarbowego w Złotoryi

Struktura zeznań PIT na przestrzeni ostatnich kilku lat w Polsce
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ALARMOWE I INFORMACYJNE
 Pogotowie ratunkowe – 999
 Stra¿ po¿arna – 998
 Policja – 997
 Pogotowie wodno-kan. – 994
 Pogotowie gazowe – 992
 Pogotowie energetyczne – 991
 Stra¿ miejska w Z³otoryi
   – 76 878 48 32 
 Informacja PKS – 76 866 37 14

S£U¯BA ZDROWIA
 Szpital ZOZ – 76 877 95 74
 Wojewódzki Szpital Psychia-
 tryczny – 76 877 93 00
 Przychodnia Rejonowa 
 – 76 878 31 87

URZÊDY I INSTYTUCJE
 Urz¹d Miejski – 76 877 91 00
 Urz¹d Gminy – 76 878 35 79
 Starostwo Powiatowe
 – 76 878 69 33, 76 878 69 40

Wa¿ne telefony
 Miejski Oœrodek Pomocy Spo-
 ³ecznej – 76 87 83 429
 Urz¹d Skarbowy 76 878 35 09, 
 76 878 10 87, 76 878 32 28 i 
 76 878 23 24
 Gminny Oœrodek Pomocy Spo-
 ³ecznej – 76 878 30 21
 Poczta Polska – 76 850 04 00
 Parafia rzymskokatolicka pw. 
 NNMP – 76 878 78 79
 Parafia rzymskokatolicka pw. 
 œw. Jadwigi – 76 878 38 68
 Parafia rzymskokatolicka pw. 
 œw. Józefa Robotnika 
 – 76 877 55 66.
 Powiatowy Ośrodek Informacji 
 dla Osób Niepełnosprawnych w
 Złotoryi – 76 878 24 44
 Powiatowa Stacja Sanitarno-
 Epidemiologiczna 
 – 76 878 34 33, 76 878 37 21, 
   698 065 416 (alarmowy)

REPERTUAR
 KSIĘGA DŻUNGLI
„Księga dżungli” w reżyserii Jona Favreau to oparty na motywach 
ponadczasowych opowiadań Rudyarda Kiplinga film fabularny, 
powstały w wyniku inspiracji klasyczną animacją Disneya o 
tym samym tytule. Dzięki zastosowaniu najnowocześniejszych 
technik, „Księga dżungli” w spektakularny sposób łączy sceny 
kręcone z udziałem aktorów z obrazami wygenerowanymi kom-
puterowo. Przerażający tygrys Shere Khan, noszący na swym 
ciele szramy po walce z człowiekiem, postanawia wyeliminować 
z dżungli wszystko, co uważa za zagrożenie. Wychowany przez 
rodzinę wilków chłopiec o imieniu Mowgli przestaje być tam 
mile widziany. Zmuszony do porzucenia jedynego domu, jaki 
kiedykolwiek miał, Mowgli wyrusza w fascynującą podróż, 
podczas której odkryje swoje pochodzenie. Jego przewodnikami są pantera Bagheera, która 
przyjmuje rolę srogiego mentora, oraz niedźwiedź-filozof Baloo. Trójka bohaterów napotyka 
na swojej drodze stworzenia, które nie zawsze życzą Mowgliemu jak najlepiej. Są to między 
innymi pyton Kaa oraz podstępny King Louie, starający się wydobyć od Mowgliego tajemnicę 
nieuchwytnego i śmiertelnie niebezpiecznego „czerwonego kwiatu” – czyli ognia.
Rok produkcji: 2015. Premiera kinowa: 15 kwietnia 2016.
Gatunek: przygodowy. Kraj produkcji: USA. Reżyseria: Jon Favreau. 
Dni i godziny seansów:  29.04, godz. 14.00 3D  30.04, godz. 14.00 
 1.05, godz. 16.00 3D 2.05, godz. 16.00  3.05, godz. 14.00 3D

 PIATA FALA
Nie jesteśmy sami we wszechświecie. Obcy najpierw odebrali 
nam elektryczność, potem zrzucili powodzie, zarazy i inne klęski 
żywiołowe. I tak, po czwartej fali ataku kosmicznych najeźdźców 
z siedmiu miliardów mieszkańców Ziemi została zaledwie prze-
rażona i zdesperowana garstka. Cywilizacja obcych przewyższa 
naszą tysiąckrotnie, udało im się poznać nasz sposób myślenia, 
przewidywać każdy krok. Niewiele wskazuje, by ktokolwiek prze-
trwał nadchodzącą piątą falę. Świat, w którym żyją Cassie, Evan, 
Ben i Sams, to płonące wymarłe miasta, krajobraz apokaliptyczny, 
nikt z ocalałych nie ufa nikomu innemu, strach paraliżuje Ziemię. 
Młodzi bohaterowie, by przetrwać, muszą dowiedzieć się, kim są 
przybysze, dlaczego chcą zgładzić ludzkość i czy istnieje choćby 
szansa na przetrwanie. Może im w tym pomóc młody mężczyzna, 
którego spotyka Cassie. Film oparty na bestsellerowej powieści 
(21 tygodni na liście bestsellerów „The New York Timesa”) Ricka Yanceya „Piąta fala”.
Rok produkcji: 2016. Premiera kinowa: 15 kwietnia 2016.
Gatunek: sci-fi. Kraj produkcji: USA. Czas trwania: 112 min. 
Obsada: Maria Bello, Liev Schreiber, Ron Livingston. Reżyseria:  J. Blakeson.
Dni i godziny seansów:  29.04, godz. 16.00  30.04, godz. 16.00
 1.05, godz. 14.00  2.05, godz. 18.00  3.05, godz. 16.00 

 MOJE WIELKIE GRECKIE WESELE 2
Kontynuacja komediowego hitu, który z budżetem ok. 
5 milionów USD zarobił w samych Stanach Zjedno-
czonych ponad 240 milionów! Przed laty w Polsce na 
„Moim wielkim greckim weselu” bawiło się prawie 350 
tys. zachwyconych gości. Teraz czas na poprawiny! 
Rok produkcji: 2015.
Premiera kinowa: 1 kwietnia 2016.
Gatunek: komedia.
Kraj produkcji: USA.
Czas trwania: 94 min. 
Obsada: John Corbett, Nia Vardalos, Lainie Kazan.
Reżyseria: Kirk Jones.
Dni i godziny seansów:
 29.04, godz. 18.00  30.04, godz. 20.00
 1.05, godz. 18.00  2.05, godz. 14.00
 3.05, godz. 20.00

 CUDA Z NIEBA
Film oparty na prawdziwej historii Annabel Beam, 
dziewczynki, która za życia odwiedziła Niebo. Narratorką 
opowieści jest jej matka Christy Beam (Jennifer Garner). 
Annabel większość dzieciństwa spędziła w szpitalach, 
przykuta do łóżka przez rzadką chorobę, która nie dawała 
jej szans na normalne życie. Kiedy poczuła się na tyle do-
brze, by móc wyjść na zewnątrz i pobawić się z siostrami, 
zdarzył się wypadek, który mógł kosztować ją życie… 
Annabel wpadła do środka wielkiego, spróchniałego drze-
wa. Znaleziono ją nieprzytomną. I kiedy wszyscy, łącznie 
z lekarzami, byli przygotowani na śmierć dziewczynki, ta 
obudziła się i opowiedziała niezwykłą historię o tym, jak 
spotkała Jezusa. Niejako na potwierdzenie tych słów, leka-
rze stwierdzili, że jej dotychczasowa choroba cofnęła się… 
Film na podstawie książki pod tym samym tytułem.
Rok produkcji: 2016.
Premiera kinowa: 25 marca 2016.
Gatunek: dramat.
Kraj produkcji: USA.
Obsada: Jennifer Garner, Queen Latifah, Martin Henderson. 
Reżyseria: Patricia Riggen.
Dni i godziny seansów:
 29.04, godz. 20.00  30.04, godz. 18.00
 1.05, godz. 20.00  2.05, godz. 20.00
 3.05, godz. 18.00
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Co w Górniku 
słychać?

Idą za ciosem
Kolejne sukcesy na mistrzostwach tenisa stołowego odnie-
śli zawodnicy Żaka Gierałtowiec.

Makrosukces 
po złotoryjsku

Złotoryjscy wojownicy wystartowali w mistrzostwach makroregionu w taekwon-do  
w Lubinie.

Bieg z wiatrakami w tle
Blisko setka osób wystartowała w pierwszej edycji Gminnego Charytatywnego Biegu  
Między Wiatrakami.

Tym razem młodzicy Szymon 
Sej i Michał Czech wywal-

czyli złote medale w klubowych 
mistrzostwach województwa 
dolnośląskiego w Miliczu. Chłop-
cy w grupie wygrali kolejno z: 
Polkowicami 3:0, Wołowem 3:0 i 
AW KUAE Wrocław 3:0. W grze 
finałowej rywalem zawodników 
z Gierałtowca była para ze Strze-
lina. Bezapelacyjne zwycięstwo 
3:1 dało naszym chłopcom tytuł 
mistrzów Dolnego Śląska i awans 
do finału krajowego w Krośnie.
   Kolejne zwycięstwo miało 
miejsce w Brzegu Dolnym, gdzie 
odbył się finał wojewódzki me-
moriału Andrzeja Grubby. Tym 
razem drużyna ze Szkoły Podsta-
wowej w Gierałtowcu wystąpiła 
w składzie: Aleksandra Breś, 

Szymon Sej i Michał Czech. Gry 
grupowe nasza ekipa przeszła 
gładko. Jednak w finale czekała 
ją teoretycznie trudna walka z 
reprezentacją gospodarzy (SP 
nr 6 w Brzegu Dolnym). – Jak 
się okazało, nasze obawy były 
bezpodstawne, gdyż po krótkich 
pojedynkach wygraliśmy 3:0, co 
nam dało awans do finału krajo-
wego – cieszy się trener Zenon 
Baranowski.
   Na tych samych zawodach 
drugi zespół (Aleksandra Mróz, 
Marek Machacz i Karol Winiar-
ski) wywalczył brązowy medal, 
a miejsce tuż za podium zajęła 
ekipa w składzie: Wiktoria Raj-
czakowska, Patryk Grześków i 
Daria Sudomirska.

(reds)

Ekipa żaków z Gierałtowca

W ubiegłą sobotę odbyły 
mistrzostwa makroregionu 

(województw dolnośląskiego i 
opolskiego) juniorów i juniorów 
młodszych w taekwon-do, które 
stanowiły ostatnią kwalifikację 
do majowych mistrzostw Polski. 
Jednocześnie odbyły się mię-

dzywojewódzkie mistrzostwa 
młodzików w taekwon-do, które 
przejdą do historii ze względu na 
rekordową ilość zawodników (180 
startujących). 
   Sportową Akademię Taekwon-
do reprezentowały dwie sekcje, 
złotoryjska i jaworska. Ostatecz-

nie podopieczni Karola i Gabrieli 
Forgielów zdobyli 9 medali. Dla 
złotoryjskiej sekcji medale wy-
walczyli:  Maja Górska – srebrny, 
Weronika Matuszczyk – srebrny, 
Jakub Serok – brązowy, Marek 
Zdancewicz – brązowy.

(reds)

Sportowa Akademia Taekwon-do na zawodach w Lubinie

Stowarzyszenie Jeżyk działające na 
rzecz dzieci z Domu Dziecka im. J. 
Wyżykowskiego w Wilkowie-Osiedlu 
dziękuje wszystkim biegaczom 1. 
Gminnego Charytatywnego Biegu 
Między Wiatrakami oraz Wójtowi 
Zagrodna Panu Tadeuszowi Szkla-
rzowi, wolontariuszom, sponsorom 
i darczyńcom: Walbet ADK, Wal-
kowiak Spółka Jawna, Andrzej J. 
Chmielewski, Austin Powder Polska 
Sp. z o.o., Feniks Legnica, Teas 
Sp. z o.o. w Złotoryi, Firma Han-
dlowo-Usługowa Wiesław Tusiński 
Wilków-Osiedle, Piekarnia GS Sa-
mopomoc Chłopska w Zagrodnie, 
Toi Toi Polska Sp. z o.o., Salon 
Fryzjerski Izabella w Złotoryi, Restau-
racja Bazylia w Złotoryi, Zamek Gro-
dziec oraz indywidualnym osobom.                                                                                                                                          
Zebrane środki zostaną wykorzy-
stane na działania statutowe dla 
podopiecznych naszej organizacji.

Start został zorganizowany przy 
Urzędzie Gminy w Zagrodnie, 

a trasa prowadziła polnymi droga-
mi pomiędzy wiatrakami, wśród 
rzepaku i zbóż. Cały dochód z im-
prezy (ok. 1600 zł) przeznaczono 
na pomoc dzieciom – podopiecz-
nym stowarzyszenia Jeżyk.
   W biegu wystartowało wielu 
zawodników z Zagrodna, Złoto-
ryi, Chojnowa, a nawet z Opola 
i Warszawy. Nad oprawą mu-
zyczną pieczę sprawował Maciej 
Wowk z Muzycznego Radia, który 
dodatkowo był komentatorem 
imprezy.

   W kategorii mężczyzn zwy-
ciężył Piotr Jasiński z Legnicy. 
Kolejne miejsca na podium zajęli 
już reprezentanci z naszego po-
wiatu. Drugi na mecie był Jakub 
Serok ze Złotoryi, a trzeci Michał 
Jokiel z Nowego Kościoła. Wśród 
kobiet także tryumfowała Legni-
ca, a dokładniej rzecz biorąc jej 
przedstawicielka Angelika Jan-
czak. Kolejne dwa miejsca zajęły: 
Aniela Michaluk z Zagrodna i 
Ewelina Wilk ze Złotoryi.
   Organizacja biegu stała na wy-
sokim poziomie, a frekwencja, jak 
na pierwszy raz, zaskoczyła nawet 

organizatorów. – Widząc ogromne 
zainteresowanie naszym biegiem, 
już dziś mam przyjemność zapro-
sić na drugą edycję, która odbę-
dzie się 22 kwietnia przyszłego 
roku. Do zobaczenia – pisze na 
swoim profilu społecznościowym 
główny organizator, sołtys Łuka-
szowa Piotr Siwak.

(ms)

Start w kategorii mężczyzn/fot. Kajetan Kukla

 Pierwszy zespół zremisował z Odrą Chobienia 3:3. Bramki 
zdobyli: Maciej Haba, Dawid Kufel, Karol Nowosielski. Seniorzy 
w kolejnym meczu przegrali z Kaczawą Bieniowice 1:2. Honorową 
bramkę zdobył Mateusz Dudzic.

 Drugi zespół seniorów wygrał w ostatniej kolejce z Platanem 
Sichów 4:0. Bramki strzelali: Tomasz Dubowski (2), Michał 
Rajczakowski, Mateusz Poparda. Zwycięstwo odniósł także z 
Płomeniem Nowa Wieś Grodziska, i to 9:1 Bramki „rozdawali”: 
Michał Rajczakowski (3), Sebastian Czaja, Kacper Falkner, 
Gracjan Wójcik, Mateusz Poparda, Łukasz Stachowski, był też 
gol samobójczy.

 Trampkarze wygrali 10:0 z Orlą Wąsosz. Bramki zdobyli: 
Jakub Radkiewicz (4), Damian Kobza (2), Jakub Franczak, Jan 
Krakowiak, Marcel Jankowski, Łukasz Symczyszyn. Następnie 
przegrali pierwszy mecz w rozgrywkach, po 12 kolejnych zwy-
cięstwach, z KS Polkowice 1:2. Honorową bramkę strzelił Jakub 
Radkiewicz.

 Młodzicy wygrali ze Spartą Przedmoście 5:1. Bramki: Jakub 
Tycel (2), Maciej Wasielewski (2), Szymon Święc. Zwyciężyli 
też ze Spartą Rudna 11:1. Bramki: Jakub Kowalski (5), Szymon 
Święs (3), Dominik Huk, Karol Konieczny, Jonasz Ćwiek.



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Szukam garażu do wynajęcia, 
najlepiej w okolicach ulicy Wojska 
Polskiego. Tel. 505 758 905.
 Sprzedam mieszkanie 54 m kw. 
w Ernestynowie, bezczynszowe, 
1700 zł za m kw. Ocieplone z ze-
wnątrz, CO na gaz lub na drzewo 
plus garaż. Tel. 782 646 077.
 Sprzedam kawalerkę w Złotoryi 
24 m kw., przy ul. Wojska Polskie-
go, budynek po ociepleniu, niski 
czynsz, urządzone, do zamieszka-
nia. Tel. 782 408 976.
 Sprzedam dom w Czaplach. Tel. 
794 756 146.

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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ROLETY – ¯ALUZJE
¯AL-LUX Jawor, ul. Chemików 

 ¯ALUZJE  DASZKI 
 ROLETY TEKSTYLNE w prowadnicach 
 ROLETY ANTYWŁAMANIOWE 
 MARKIZY BALKONOWE I SKLEPOWE 
 ROLETY, ¯ALUZJE na okna dachowe

Tel. 76 870 53 48, kom. 608 289 703

R A B A T  –  1 0 %

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

 Sprzedam działkę budowlaną o 
pow. 26 a w Leszczynie. Cena do 
negocjacji. Tel. 698 520 132.
RÓŻNE
 Ocieplanie budynków. Tel. 881 
507 760.
 Cyklinowanie, solidnie + scho-
dy. Tel. 697 143 799. 
 TAXI bagażowe, holowanie, 
przeprowadzki. Usługi trans-
portowe do 1 tony. Tel. 692 305 
190.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 076 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 076 877 92 01, fax 076 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów kandydatów 

na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY 

W ZŁOTORYI
 elektromechanik  agent ubezpieczeniowy  specjalista ds. sprzedaży

 sprzedawca  monter sieci wodnych  przedstawiciel handlowy
 kierowca samochodu ciężarowego  kucharz  sekretarka 

 robotnik gospodarczy  pilarz-kamieniarz  sprzedawca-kierownik sklepu
 pracownik budowlany  inżynier mechanik – maszyny i urządzenie przemysłowe

 sprzątaczka klatek schodowych  planista produkcji  ślusarz  spawacz
 barman  kelner  pomoc kuchenna  kosmetyczka  mechanik serwisu – 
praca pod ziemią  operator produkcji  pracownik biurowy  sprzedawca na 

stacji paliw  kasjer handlowy  kelnerka-pomoc kuchenna
 pracownik produkcji – pakowanie wyrobów  operator maszyn szwalniczych

 pracownik produkcji-krojczy  cieśla  pomocnik magazyniera

OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI
 sprzedawca  automatyk oczyszczalni ścieków  dekorator ozdób szklanych 

 specjalista ds. marketingu i handlu  pracownik budowlany  kelner  pomoc 
biurowa  referent ds. administracyjno-biurowych  pomoc kuchenna
 fryzjer  konsultant ds. sprzedaży systemów teleinformatycznych
 księgowa  rzeźnik-masarz  przedstawiciel handlowy  florysta

 mechanik-konserwator maszyn budowlanych  mechanik-konserwator
 operator maszyn i urządzeń oczyszczalni ścieków

W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt z 
pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego.

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 specjalista ds. marketingu i handlu  pomoc mechanika
 pracownik ochrony  pracownik gospodarczy  fryzjer damsko-męski

 sprzedawca  księgowy/księgowa  dyżurny ruchu
 konstruktor maszyn górniczych  pracownik produkcji  dekarz-murarz

Powiatowy Urząd Pracy w Złotoryi, Centrum Aktywizacji Zawodowej w dniu 
10.05.2016 r. (wtorek) o godz. 1000, II piętro, pok. 201 organizuje Giełdę Pracy.

Rekrutacja dotyczy stanowiska PRACOWNIK PRODUKCJI.
Miejsce pracy: Legnicka Specjalna Strefa Ekonomiczna.

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

OGŁOSZENIE
w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 

„Studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Pielgrzymka”.

Na podstawie art. 11 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 
r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tj. 
Dz.U. z 2015 r., poz. 199, ze zm., poz. 443, poz. 774, poz. 

1265, poz. 1434, poz. 1713, poz. 1777, poz. 1830, poz. 
1890) zawiadamiam o podjęciu przez Radę Gminy Piel-
grzymka uchwały nr XIII/67/15 Rady Gminy Pielgrzymka 
z dnia 30 września 2015 r. w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego gminy Pielgrzymka”.

Zgodnie z art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziały-
wania na środowisko (tj. Dz.U. z 2016 r., poz. 353), informuję o 
jednoczesnym przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznej 
oceny oddziaływania na środowisko sporządzanej wraz z pro-
jektem studium.
Zainteresowani mogą składać wnioski do studium.
Wnioski należy składać na piśmie lub za pomocą środków ko-
munikacji elektronicznej na adres pielgrzymka@zgwrp.org.pl (z 
dopiskiem w temacie wiadomości „Wniosek do pełnej zmiany 
Studium”), w Urzędzie Gminy Pielgrzymka, Pielgrzymka 109A/1, 
59-524 Pielgrzymka w terminie 21 dni od dnia ukazania się 
niniejszego ogłoszenia.
Wniosek powinien zawierać nazwisko, imię, nazwę i adres wnio-
skodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, 
której dotyczy.

Wójt Gminy Pielgrzymka

CENY ARTYKUŁÓW SPOŻYWCZYCH SPRZEDAWANYCH 
NA ZŁOTORYJSKIM TARGOWISKU W DNIU 27 kwietnia 2016 r.

 JABŁKA polskie – od 1,00/kg  GRUSZKI – od 5,80/kg  
 CYTRYNY – od 8,50/kg  ORZECHY laskowe – od 18,90/kg
 ORZECH włoski – od 7,00/kg 
 OGÓREK polski gruntowy – od 8,90/kg  
 OGÓRKI szklarniane polskie – od 5,60/kg

    DYNIA jadalna – 5,90/kg  JAJKA – od 35 gr/szt.
 PIECZARKI zwykłe – od 4,90/kg, prawdziwkowe – od 6,50/kg
 KALAREPA – od 1,90/szt.  ZIEMNIAKI– od 0,80/kg 
 CEBULA zwykła – od 1,80/kg  SELER – od 4,50/kg
 POMIDORY zwykłe – od 5,90/kg; malinowe – od 10,90/kg
 RZODKIEWKA – od 1,50/pęczek
 CZOSNEK polski – od 1,50/główka
 SAŁATA – lodowa  od 5,90/szt., masłowa – od 2,50/szt.
 SZCZYPIOR – od 1,50/pęczek  BURAKI – od 2,00/kg
 MARCHEW – od 2,00/kg
 KAPUSTA – polska od 1,80/kg, włoska –  od 4,90/szt.
 PIETRUSZKA korzeń – 5,50/kg  PAPRYKA – od 9,80/kg 
 KALAFIOR – od 7,50/szt.  CZARNA RZEPA – 3,00/kg
 RZODKIEW BIAŁA – 4,50/kg  CUKINIA – od 7,50/kg

    SKORZONERA – 19,90/kg  LUBCZYK – 3/pęczek
 TOPINAMBUR – 10,50/kg 
 SZCZAW – 2,50/pęczek
 BOTWINKA – od 1,50/pęczek
 SZPINAK – 8,50/kg

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst 
jedn. Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz lokali mieszkalnych przeznaczonych do sprzedaży 
w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych najemców. Wykaz ten stanowi załącznik 
nr 1 do zarządzenia Burmistrza Miasta Złotoryi nr 0050.90.2016 z dnia 26 kwietnia 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, ze zm.) 
Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miej-
skiego został wywieszony wykaz lokali mieszkalnych przeznaczonych 
do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych 
najemców. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza 
Miasta Złotoryi nr 0050.93.2016 z dnia 26 kwietnia 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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